

Riojanos condecorados

MADRID, 17.— En la relación de condecoraciones de la Orden de Cisneros al Mérito Político otorgadas por el 18 de julio, figuran las siguientes de Logroño: D. Francisco Prado Lereña y D. José Rodríguez Carracedo Coumes, Gran Cruz de caballero; don Santiago Quemada Mora, don Félix Rubio Ocariz y don Fermín Vázquez Narro, medalla de oro.

18 de Julio: Heroísmo y Trabajo para una gloriosa recuperación española

FECHA HISTORICA



Honremos a nuestros héroes

José Ramón Herrero Fontana

Logroñeses, riojanos todos: Sé que vuestra memoria no flaquea tanto como para haber relegado al olvido la fecha del 18 de julio...; tiene para nosotros los españoles, un contenido tan profundo y encierra un sentido de grandeza tan sublime, que la fecha, por sí sola, goza de virtualidad bastante para decidir una época de nuestra historia patria, tal como pudiera tenerla la de un 2 de mayo.

18 de julio de 1936... La flor de la juventud española, sin distinciones de castas ni de clases, capitaneada por el genio providencial del Caudillo Franco, se alza brava y valiente contra el imperio del odio, de la barbarie y del engaño, y en esfuerzo sobrehumano, pero con la plena confianza puesta en Dios y con el corazón inflamado de un santo y puro amor, va reconquistando en los campos de batalla la España grande y católica que un día pensaron convertir en tierras de perdición los apátridas y los sin Dios.

Mas la bien ganada victoria, bien lo sabéis, no se consiguió sin el concurso de los más grandes sacrificios; el solar patrio fué nuevamente regado por la sangre de los héroes y de los mártires; fué, una vez más, escenario de las mayores gestas que conociera la Historia; en él quedaron arrojados por la mil veces bendita tierra española, nuestros hermanos, los mejores, ofreciendo sus vidas en holocausto de los más sagrados y elevados ideales, con un temple y serenidad que conmovieron al mundo entero que jamás llegará a comprender, pues su mentalidad alimentada sólo de materialismo impuro se lo impide, se pueda morir con alegría en el rostro y pronunciando virilmente las palabras de Dios y de España.

Riojanos!: El sacrificio de los que cayeron no puede permanecer estéril; al igual que la semilla se enterraron para que germine el fruto, y gran responsabilidad caerá sobre nosotros y nuestra generación si impedimos llegue a sazón; buen camino para conseguirlo será el obrar siempre, cada uno en su esfera, con honradez, laboriosidad y hombría de bien, eliminando envidias, odios y rencores, y manteniendo vivo siempre en nuestra memoria y nuestro corazón el recuerdo para esos héroes.

Motivo tendréis para exteriorizarlo el día de hoy, en que, como sabéis, se procederá en Logroño a inaugurar el Monumento a los Caídos. Allí se congregarán y darán cita cuantos piensen y sientan en español; los que pudiendo asistir no lo hagan no se precien de patriotas.

El acto no será tan sólo un símbolo; será expresión viva del reconocimiento a la más sublime decisión del hombre. Estarán presentes los padres que un día, no muy lejano todavía, recibieron la noticia, con entereza, a lo español, de que el hijo había dado su vida por Dios y por España; estarán también presentes esas benditas madres, para las que jamás habrá palabras con que ponderarlas cuanto se merecen, a renovar el dolor no interrumpido que un día sintieron al estrechar entre sus brazos a aquel hijo muy amado, rebotando de sana juventud... tal vez el más pequeño, todavía imberbe... que aparecía imposible fuerza para empujar el fusil y, sin embargo, demostrara ser un gigante al enfrentarse cara a cara con la muerte; estarán presentes las viudas, los hermanos, los huérfanos, los que con ellos lucharon codo a codo y tal vez recogerán su último suspiro... y en fin, tantos y tantos que sabrán comprender lo que el acto representa y el profundo contenido que el mismo encierra.

A todos pido que en el momento conmovedor y solemne de elevarse la Hostia Santa, eleven también sus corazones junto al que quiso sacrificarse por la Humanidad entera, rogando por cuantos dieron por El y por España hasta la última gota de su sangre, y que cuando se depositen las coronas de laurel, símbolo del vencedor y héroe en la tierra, pidamos todos al Señor les conceda la eterna corona de la gloria que los mártires merecen.

Concesión de títulos del Reino y de altas condecoraciones

Designación de empresas y obreros ejemplares.—Obras que se entregan o inauguran a conmemorar el 18 de julio

MADRID, 17.—Por S. E. el Jefe del Estado ha sido concedido el título del Reino de conde de Arruga al ornitológico de fama universal, doctor don Hermenegildo Arruga Lilo, y el de conde de Artoche al prestigioso economista don Julio Artoche Villabaso, según decretos de la Jefatura del Estado que publicará mañana el «Boletín Oficial».

CONDECORACIONES.—MADRID, 17.—Su Excelencia el Jefe del Estado, previo acuerdo del Consejo de Ministros, se ha dignado conceder las grandes cruces de la Orden de Carlos III a don Esteban Bilbao Eguita presidente del Consejo del Reino y las Cortes Españolas, y a don Rafael Benjumea Díaz, conde de Guadalhorce, ex ministro.

MADRID, 17.—El «Boletín Oficial» del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

¡Caídos de la Rioja por Dios y por España!

¡¡ PRESENTES !!

LA PATRIA NO OS OLVIDA

El 18 de Julio, al igual que el 12 de Octubre o el 2 de Mayo, ha pasado a ser patrimonio de la Historia de nuestra Patria, figura en el patrimonio de todos los españoles individualmente. Su grandeza adquiere cumbres inmarcesibles con el transcurso sedimentador del tiempo. Los que cayeron en aquellas fechas caían por librar a España de tiempos de dolor y tentación, de su Edad de llanto, de envidia y de tormento. Tiempos de relajación y de perdición; Edad que por sí misma aceleraba su fin, pues no podía permitir la Providencia el reinado de una sociedad cuyos pilares eran los pecados teológicos más fundamentales.

La adhesión a los principios del 18 de Julio tuvo un carácter de impulsividad pura, sana, virgen. No podía ser de otra forma porque no amparaba bastardía ninguna. Se ofreció el mayor sacrificio personal posible por el más rico florecimiento estético de estos tres elementos de la vida: el valor, el honor y el amor. Fué un espontáneo sentimiento de lealtad del hijo a la madre, del soldado a la Patria.

Pocas guerras, en la Historia del Universo, podrán haber tenido tan alta motivación; por eso, las juventudes españolas sentirán dictadas para ellas las frases de Jowenel: "Cosa grata la guerra... ¡Se quieren tanto unos a otros en la guerra! Cuando se considera justa la propia causa y se ve combatir bravamente a la propia raza, las lágrimas vienen a los ojos, el corazón leal y piadoso siente la dulzura de ver al amigo que expone valientemente su cuerpo por ejecutar y cumplir el mandato de nuestro Creador. Y después se hace el propósito de morir o vivir con él, y por amor no abandonarle. En todo esto sientese un deleite que quien no lo haya experimentado no sabe decir qué bien representa. ¿Creéis que quien esto hace teme la muerte?; en modo alguno, porque está tan confortado, está tan entusiasmado, que no sabe dónde está. Verdaderamente no tiene miedo de nada".

Por el hecho de su muerte siguen siendo banderas desplegadas a todos los vientos; la defensa de la Iglesia, la propagación de la fe en los destinos de la Patria, el amparo del pueblo contra la opresión, el fomento del bienestar general, la lucha contra la violencia y la tiranía impuestas en nombre de una clase, sea la que fuere; la consolidación de la paz en el interior y de la plena soberanía ante los problemas internacionales.

Por eso, el Poder que surgió con el sacrificio —pasión y muerte de los mejores por el bien de todos— no necesita para ser reconocido manifestarse por medio de un gran derroche: numeroso séquito de leales, costosos adornos e imponente apariencia de los poderosos.

Y no se quiera, por el tiempo transcurrido, por los pecados de los hombres que entorpecen y a veces impiden la realización del ideal, restar majestad y grandeza al mismo, pues estas mismas torpezas, aun admitiendo que hubiesen existido, lo único que habrían logrado sería librar al ideal de los tintes personales que suponen siempre la cáscara, es decir, simplemente, la mentira.

Por todo ello, colman nuestra ilusión la bendición del Monumento a los Caídos riojanos, consagrado, con la generosidad acostumbrada, por el Ayuntamiento de la capital, la Diputación Provincial y la Jefatura Provincial del Movimiento.

Igualmente nos ilumina la unanimidad en que, bajo la paternal bendición del Obispo de la diócesis, el pueblo riojano rendirá homenaje a sus héroes, hoy acogidos en el seno de la inmortalidad y que desde los luceros presiden el grandioso resurgimiento de esta provincia bajo el signo providencial de nuestro Caudillo, al cual todos debemos seguir porque, indudablemente, representa la estrella polar que guía los destinos de nuestra Patria hacia las rutas immaculadas de su imperio católico y social. ¡Arriba España!

ALBERTO MARTIN GAMERO,
Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

HOY HACE 14 AÑOS QUE UNA EXPLOSION DE HEROISMO Y DE VOLUNTAD DE TRABAJO POR EL RESURGIMIENTO DE LA NACION, CONMOVIO INTENSAMENTE A LOS HOMBRES Y A LOS PUEBLOS DE ESPAÑA.

EL EJERCITO Y TODOS LOS ESPAÑOLES DE BUENA VOLUNTAD INICIARON LA GRAN TAREA DE FORJAR NUEVAMENTE LA UNIDAD, LA GRANDEZA Y LA LIBERTAD DE LA PATRIA, BAJO EL SIGNO VICTORIOSO DE FRANCO.

EN ESTE NUEVO ANIVERSARIO DE LA GLORIOSA EPOPEYA RENOVAMOS NUESTRA FE EN LOS ALTOS DESTINOS DE NUESTRA PATRIA, NUESTRA FIDELIDAD A LOS AFANES INMARCESIBLES DE LOS QUE HEROICAMENTE CAYERON EN LA CRUZADA Y NUESTRA VOLUNTAD INQUEBRANTABLE DE SERVIR LOS MISMOS IDEALES A LAS ORDENES DEL CAUDILLO.

¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Nuestros Caídos nos piden una conducta y un camino

Por Guillermo Alonso Cantero

Hoy (D. v.) se cumple el XIV aniversario en que toda una juventud dejó abandonados sus ganados en las montañas y sus libros en las Universidades para regar con sangre los campos de España, para sentirse más cerca de Dios en el fragor de las batallas, para amar más a la Patria, sufriendo por ella hasta darle la vida.

Otra vez, la voz del espíritu y la voz de la sangre llamaron a España a la empresa ecuménica de una nueva Cruzada. ¡Dios lo quiere! Y este grito penetró en el corazón de cada español y les hizo anunciar cuál era el ideal de su lucha. Luchó, decían, por la unidad católica de España a la luz de Roma; por la santidad de la familia; por la honestidad de las costumbres; por la justicia en las relaciones sociales; por la grandeza del Imperio. Si vivo, no

cejaré en este empeño después de la guerra; si muero, encargo a la juventud y a todos los combatientes que recojan mi sangre y la hagan fecunda. Y el arrojo y valor legendario de nuestros soldados devolvieron a la Patria, en gloriosas jornadas, los trozos de España sobre los que aún plantaba su grosera zarpa el oso soviético. El campesino volvió a su hogar arruinado, replantó los árboles que tronchó la metralla, labró los campos arrasados y contempló las ruinas de la iglesia sobre las que ya ha puesto una Cruz de Hierro.

Mas de todo esto se sonríen desdenosamente observadores extranjeros, atribuyéndolo a nuestro temperamento belicoso, a nuestra sangre ardiente, a nuestro espíritu aventurero. Su miopía espiritual les impide darse cuenta de que esto es (Pasa a la cuarta página)

Homenaje a los Caídos

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Gobernador Militar, el Presidente de la Excmo. Diputación, el Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Logroño y el Subjefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con el mayor afecto tienen el honor de invitar a los familiares de los gloriosos Caídos de la provincia en la Cruzada de Liberación, a los Caballeros Mutilados y a los que se honran con el título de excombatientes, y en general a todos los riojanos, al solemne homenaje que se va a tributar hoy a los hijos de esta noble tierra que murieron por defender la Civilización Cristiana y la Patria, homenaje a rendir con ocasión de inaugurarse el Monumento que contribuirá a perpetuar la sagrada memoria de los mártires de la Rioja.

Actos: A las diez y media, bendición del Monumento, levantado en la Avenida del General Franco, y en el que se celebrará la solemne misa. A continuación hará ofrenda del homenaje el Delegado Provincial de Excombatientes.

Seguidamente, los Alcaldes de las cabezas de partido depositarán los álbumes que contienen los nombres de los Caídos en la arqueta del Monumento, y por autoridades, jerarquías y representaciones se dedicarán coronas de laurel.

La oración a los Caídos será leída por el Alcalde de la ciudad. Concluirán los actos con la recepción militar y el desfile de las fuerzas del Ejército.

Los familiares de los Caídos, mutilados y excombatientes, tienen sitios reservados.

Gobierno Militar de Logroño RECEPCION

Para conmemorar el 14 aniversario del glorioso Movimiento Nacional, hoy, día 18, se celebrará una recepción de carácter civil y militar, ante el Monumento a los Caídos, a continuación de la inauguración del mismo.

El Excmo. señor Gobernador Militar de la Provincia tiene el honor de invitar al acto a las autoridades, Corporaciones, elementos representativos de la ciudad en todas sus actividades, y al público en general, que quiera testimoniar en este día su amor a España, e inquebrantable adhesión al Caudillo.

Logroño, 17 de julio de 1950.

Nota de la Alcaldía

La ciudad guardará hoy fiesta, y exteriorizará su sana alegría, engalanando sus balcones, y asistiendo a los actos organizados en recuerdo de aquella fecha, que aunque ya lejana, sigue manteniéndose con igual intensidad y fervoroso entusiasmo en el corazón de todos los logroñeses.

Entre los actos que han de celebrarse figura uno de excepcional importancia y grandemente emotivo, al que ningún logroñés debe faltar; es la inauguración del Monumento a nuestros Caídos en aquella lucha, iniciada hoy hace 14 años, por los que, anteponiendo los sagrados intereses de la Religión y de la Patria a toda otra idea, se lanzaron a una pelea desigual, y en la que sólo se pudo vencer por que la fe en la justicia de nuestra Causa, enervó a las multitudes y fanatizaba a los combatientes.

Y en aquella Cruzada, que nos liberó del comunismo, a punto de clavar sus garras sobre nuestra España, la juventud española ofreció en holocausto a la Patria y en defensa de la Religión sus preciadas vidas, que fueron entregando día tras día, generosamente, al rescatar palmo a palmo el suelo español, en el que aseguraron de forma permanente el vivir digno que la civilización cristiana proporciona.

Logroñeses: que no falte ninguno al homenaje que hoy rendimos a los que tan generosamente dieron su vida por la España. Una, Grande y Libre, demostrando con ello nuestro agradecimiento, hacia los muertos, nuestra gratitud y nobles sentimientos.

Logroño, 18 de julio de 1950.

VUESTRO ALCALDE

A las Asociaciones religiosas

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones y Congregaciones religiosas y de las cuatro ramas de Acción Católica, que deberán congregarse hoy, a las diez de la mañana, con sus banderas y guleones junto al Monumento a los Caídos, para rendir sentido homenaje a cuantos cayeron por Dios y por España en la Gloriosa Cruzada Nacional.

BODAS

Días pasados, en la M. I. Colegiata de Santa María de la Redonda, y en el altar de la Milagrosa y San José, profusamente iluminado y adornado de flores, se celebró la bendición del enlace matrimonial de la bella señorita Epi Mayoral Martínez con el industrial de esta plaza D. Emiliano Ramírez Santolaya.

Actuaron de padrinos la señorita María Liber, hermana de la novia, y el hermano del contrayente, don Manuel Ramírez, en representación de sus tíos doña Carlota Ramos de Santolaya y don Manuel Santolaya García, residentes en Plura (Perú).

Bendijo la unión y celebró: isa de velaciones don Luis Ortín, párroco de Villamediana e íntimo de la familia, quien con su sencillez y acierto acostumbrado pronunció una bellísima plática.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Miguel Álvarez Marzú, industrial; don Guillermo Álvarez Marzú y don José Palacios Ruiz, veterinario de Navarrete, y por parte del novio don Gregorio Ramírez Ubis, tío del mismo y fabricante de conservas; don Julián Lázaro Lázaro, cosechero de «La Tapiada», y don Serafín San Juan Rubio, ingeniero industrial.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados, en número que rebasaba los 200, fueron obsequiados con una comida, en los salones del Círculo Gran Casino, terminando con animado baile, que se prolongó hasta el amanecer.

Los novios, a quienes deseamos interminable luna de miel, salieron para Zaragoza, Barcelona y otras capitales.

En la misma Colegiata, y ante el altar de la Virgen del Carmen,

ALMACENES DE SAN PEDRO S. A.

NUEVAMENTE PRESENTA

consagraron sus amores la encantadora señorita María del Carmen Sicart Ruiz y el suboficial del Ejército don Delphin Martínez del Pozo.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Paulino Oliván Díez, pariente de los contrayentes, dirigiéndoles una hermosa plática; fueron padrinos don Francisco Martínez y doña Purificación Madrid del Pozo, padre y hermana política de los novios, y firmaron el acta don Agustín Rebolero, abogado; don Eliado Palacio, maestro nacional; don Estanislao Nustares, industrial de Ventosa, y don Antonio Rebolero.

Debido al reciente luto, la boda se celebró en la intimidad. Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Burgos, San Sebastián y Zaragoza.

Visados en Inglaterra para España

LONDRES, 17.—En la Embajada española se facilitan por término medio diario doscientos visados de turismo a personas británicas que preparan su viaje a España. Un funcionario de la Embajada ha declarado que los visitantes británicos a España superan el promedio de antes de la guerra.—(Efe).

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Central Nacional Sindicalista

«EDUCACION Y DESCANSO»

Residencias de Verano

«Dado el gran número de solicitudes recibidas para las Residencias de Verano de «Educación y Descanso», esta Jefatura Provincial de la Obra ha conseguido de la Jefatura Nacional 45 plazas en los turnos tercero, quinto, sexto, séptimo y octavo de la Residencia de Puentebría (Guipúzcoa), exclusivamente para varones.

Lo que se pone en conocimiento de todos los productores a quienes interesa la asistencia a dicha Residencia, los cuales pueden pasarse por nuestras oficinas, sitas en Millicias, 1, de nueve y media de la mañana a dos y media de la tarde.

CAMPAMENTO DE MANJARRES

Se pone en conocimiento de los camaradas inscriptos para asistir a nuestro Campamento, instalado en Manjarrés, que el próximo día 20, a las diez de la mañana, saldrá la primera expedición para el mismo, siendo el lugar de concentración en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, sito en Rodríguez Paterna, 30, advirtiéndose que esta expedición es solamente para los inscriptos de la capital.

EXCURSION A CODES

El domingo, 23, saldrá un autobús para el Santuario de Codes. Informes e inscripciones, hasta el jueves, Secretariado de A. C., Primo Rivera, 5-10.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—San Camilo, Santa Sinfrosia y San Fedérico.

la creación de la moda de París

Gran verbena con motivo del 18 de julio en la plaza de Martínez-Zaporta

Organizada por los cafés y bares instalados en la Plaza de Martínez Zaporta y alrededores, se celebrará hoy, con motivo del 18 de Julio, una extraordinaria verbena, en la que habrá muchas y atrayentes novedades.

SACOS

COMPRO USADOS

Incluso cemento

CONSALDO DE BURGO, 35. ABONOS

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Don Cipriano Pascual Pascual, don Sotero Cuera Gonzalo y don Amando Ubago, Eguluz, retirados; don Julián Hernández, rectificación orden; don Perfecto Gil Tomás, ampliación orden; don Jerónimo Sancho López, retirados; don Juan María Portas Gil, M. Civil.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 14, 15, 16 y 17:

Nacimientos.— Alfonso Giménez Andía, María del Carmen Murillo Asensio, María del Carmen del Valle Merino, José María Turno Rojas, María Cruz Vignera Pascual, Ignacio Javier Oliván Echavarría, Félix Espinosa Merino, Angel Sáenz Ruiz, Federico Miguel Monía, María del Pilar Dolores Arpón Blasco, Mercedes de Jesús Ortega del Valle, María del Carmen Yolanda Castellanos Rucian y Carlos Yerro Agüero.

Defunciones.— Concepción Martínez Ruiz, de 75 años, de Nalda; Remigio Díez del Corral García, de 62 años, de Alesanco, y María Elena Narro Córdoba, de 22 años, de Alesanco.

Matrimonios.— Luis María Benito Armentia con Isabel Florencia Seo Acharica Emilliano Ramírez Santolaya con Epifanía Mayoral Martínez, Bernabé Santolaya Amillano con Asunción López Martínez, Armando Santiago Sánchez Tháñez con Carmen Matilde García de Medrano Cabezas, Delphin Martínez del Pozo con María del Carmen Buenaventura Sicart Ruiz Víctor García Arezana con Asunción Iñahosa García y Félix Iñahosa García con Matilde García García.

CARMEN HEREDIA

PATRONES DE MODELOS

Duquesa de la Victoria, 29

FABRICA DE MALETAS

Fundas. Bolsos. Reparaciones.

RICARDO G. MOJA, 67. TEL. 23-25

El tejido Organza

Acción Católica

EL DIA 30, A VALVANERA

No podía faltar este verano una visita de la juventud de la diócesis al Monasterio de Valvanera. Y precisamente se va a realizar ésta acompañando a la santa imagen peregrina de la Parroquia titular de nuestra capital. Aunque organizada por la juventud, pueden asistir también las familias, porque, todas deben contagiarse de la devoción hacia nuestra Patrona diocesana visitando su Monasterio a fin de conocer las maravillas y gracias espirituales que en el transcurso de los tiempos ha derramado sobre nuestra bendita e hidalga tierra.

Hombres, mujeres, jóvenes; Santa María de Valvanera espera vuestra visita este año!

Se recuerda que las inscripciones se pueden hacer en Casa Gopegui, Duquesa de la Victoria, 23, y Sociedad Recreativa Cantabria, Hermano Moroy, 1.

Jardín Victoria

balle selecto, patrocinado por Perfumería

TORINO

Pida una invitación en TORINO y en el Café Comercio.

FRONTON BETI-JAI

Hoy, martes, 18 de julio a las cuatro y cuarto de la tarde

DOS EMOCIONANTES PARTIDOS CON UNA GRAN LUCHA VASCO-RIOJANA

1. VALVERDE Y ALBERDI contra ZAPORRA II y BOJAS

2. UBILLA HERMANOS I y III contra PABLITO Y TITIN

Cancha numerada, 12. General, 3

Taquilla abierta de 12 a 1 desde las 8 de la tarde.

PEQUEÑOS SUCESOS

En el Suarto de Socorro del Hospital Provincial recibió asistencia facultativa Ramón Zarate Caro, de 16 años, de herida oyuca en el globo ocular izquierdo, con pérdida de visión, producida por disparo de una carabina de aire comprimido. Pronóstico reservado.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 891.

Los cupones terminados en 91 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 26, a las 15; media, 20,8; mínima, 15,6, a las seis de la mañana.

Farmacias de guardia.—Hoy estarán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de los señores siguientes:

Señor Fernández Díaz, Muro de Cervantes, 5, y señor Perucha, Hermanos Moroy, 26.

Servicio nocturno: Señor Ortiz de Lanzagorta, General Mola, 63.

Las fiestas de La Amistad

ESTA NOCHE, ELECCION DE «SEÑORITA AMISTAD 1950»

A modo de prólogo de un variado programa festero, del que en su día daremos amplios detalles, la veterana y simpática Sociedad logroñesa La Amistad, celebra esta noche en sus amplios salones un animado baile, que no necesitamos decir será extraordinario, porque en realidad ese es el calificativo que como compañero inseparable hay que poner a todos los actos oficiales de la mencionada entidad.

El baile comenzará a las once de la noche y a las notas de simpatía y animación que ha de reunir, hay que añadir el principal de sus atractivos, cual será la elección de «Señorita Amistad 1950», designación que va a crear no pocas dificultades a los encargados de tal cometido, dado el gran número y la excepcional calidad de las camistosas aspirantes a tal distinción.

Este principio de las fiestas que tradicionalmente organiza La Amistad en honor de los socios y familiares, y cuyo día grande, como es sabido, es el de la festividad de Santiago Apóstol, es un expresivo augurio de la brillantez que han de tener todos los demás actos, de cuyos detalles, como decimos, nos ocuparemos en uno de nuestros próximos números.

Nuevas colecciones y dibujos exclusivos

El concurso de carteles y dibujos pro Cocina Económica

En el texto de las bases del certamen convocado para la elección de carteles y dibujos con destino a la gran verbena-18 de julio pro Cocina Económica, texto que se reproduce en nuestro número del pasado sábado, se omite el tamaño a que han de ajustarse los carteles que se presenten a dicho certamen, y que es el de un metro por 80 centímetros. Queda subsanada la omisión, para conocimiento de los artistas interesados.

Veamos nuestros escaparates

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

En la Fábrica de Tabacos de esta capital se vende polvo de tabaco previamente desnatado.

El valor de este producto como fertilizante e insecticida para combatir las plagas del campo no es preciso ponderarlo, por ser de sobra conocido.

Señal de venta del comprador los envases, carga y transporte.

Logroño, 12 de julio de 1950. El Ingeniero-Jefe.

A. de la Vega

SASTRÉ

Avisa a su clientela que renueva sus trabajos en GENERAL MOLA, 114

HOY, 18 Julio GRAN VERBENA en la Plaza de Martínez-Zaporta

ORGANIZADA POR LOS CAFES Y BARES MODERNO, VICTORIA, NEGRESCO, AMBOS MUNDOS, TIGRE Y CALIFORNIA.

PISO - PISOS - PISOS

EN VENTA, centristísimos, llave en mano y bien soleados, hoy puedo ofrecerte junto al Espolón, de 10 huecos, servicio aparte, distribuidos a su gusto; contribuyeron, la mínima durante 20 años; precio interesante; ¡adecúadlos para doctores, a bogados u oficinas.— No deje de verlos. Enseña POZA, Mola, 33, 1.º

Representante

SE CONCEDERÍA DELEGACION DE IMPORTANTE PATENTE, APARATO DE APLICACION MEDICAL, TOMANDO COMPROMISO MINIMO DE VENTA.

Referencias: BURAO3, Prima, 34. SAN SEBASTIAN.

Toros y novillos

Una jornada corria en funciones y amplía en éxitos

Es trasladado a Madrid Rafael Ortega

EN LA LINEA

Corrida de feria. Toros de Guardiola, bien presentados.

Paquito Muñoz hace en su primer día una faena pinturera y vistosa entre aplausos y música, para un pinchazo, media estocada y un descabello. Ovación, vuelta y saludos.

En su segundo traste inteligente y termina con media y un descabello a la primera. Aplausos.

Mamelo González, muy bien en uno, superándose en el otro, al que muletó a base de derechazos y pasas de todas marcas, metido materialmente entre los pitones, para una estocada en buen sitio y un certero descabello. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

Celerito, superior en sus dos toros, escuchando grandes ovaciones, tanto al torer de capa como en las faenas de muleta. En los dos hubo petición de oreja.

Pesos: 300, 285, 281, 275, 298 y 308 kilogramos.

NOTAS MILITARES

ORDEN DE LA PLAZA.—Con motivo de celebrarse hoy, día 18, el XIV aniversario del glorioso Movimiento Nacional, se considerará el día como festivo, vistiendo de gala las fuerzas de la guarnición e izándose el pabellón nacional en los edificios militares. Al toque de diana serán puestos en libertad todos los presos y arrestados no sujetos a procedimiento. En cumplimiento a la orden de 13 de julio de 1940 (D. O. n.º 157) y orden general de la Región, a continuación de los actos de la inauguración del Monumento a los Caídos (frente al castillo Dolores) tendrá lugar en dicho punto una recepción a la que asistirán todos los señores jefes, oficiales y asimilados francos de servicio residentes en esta plaza, quedando invitados todos los que no se hallen en situación de actividad. Izariado por el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad a los actos de bendición e inauguración del Monumento a los Caídos que tendrá lugar a las 10:30 horas del día de hoy, a dichos actos asistirán todos los señores jefes, oficiales y asimilados de esta guarnición francos de servicio, con traje del día, con condecoraciones, sable y banda o cordón de gala. Por el Regimiento Infantería Batón número 60 se nombrará para rendir honores en los actos de referencia una compañía con bandera, escuadra y banda, que se encontrará a las 10:15 horas en el lugar ya citado, la que desfilará ante las autoridades cuando reciba la oportuna orden. Traje para la formación, el de gala, con casco. Por el Regimiento de Artillería Montaña n.º 24 se harán las salvas de ordenanza conforme determina el artículo 159 del libro I del Reglamento de Actos y Honores Militares.

Los tiburones «aprenden» a pescar

LISEOA, 17.—Docenas de tiburones dieciochearon en la costa de Angola a una trainera de pesca y se engulleron los trescientos anzuelos con sus carnazas y los pescados que habían picado.

Algunos de estos tiburones esperaron alineados a que los pescados picasen en el cebo, y entonces los devoraban con anzuelo y todo. Los pescadores se vieron forzados a desistir de su trabajo y regresaron a la costa.—(Efe).

El festival de ayer en Calahorra

TRIUNFO DE JULIAN MARIN Y NIÑO DE LA PALMA

CALAHORRA, 17.—En homenaje a los obreros de Calahorra y a beneficio del Hospital y Asilo, se ha celebrado un festival taurino en el que los matadores de toros Julián Marín y Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma» han lidiado cuatro novillos.

Julián Marín tuvo una actuación magnífica. Cortó las dos orejas y el rabo a su primero, y las dos

ALMACENES DE SAN PEDRO S. A.

HOY CINE

EDUCACION Y DESCANSO

Continúa desde las 8:30 Programa tolerado menores

1.º—La formidable comedia PABLITO BOXEADOR

2.º—La formidable película de series

Colmillos vengadores

Segunda jornada:

La ley del desierto

Por el perro policía Rin-tin-tin, el caballo Rex y Bod Custer.

¡Emoción, intriga, lucha!

BURACA, 150

Pisos - Regios Pisos - Señoriales Pisos - Económicos

SURTIDO INMENSO. — PRECIOS INTERESANTES.

MOLA, 33, 1.º.—(POZA)

Hace 25 años

Se organizó una prueba automovilista de verdadera importancia, consistente en la subida al puerto de Peñacerrada, que tendría lugar el próximo día 13 de septiembre y sería a base de coches de turismo, pudiendo tomar parte en ella todos los coches de la provincia de Navarra. La prueba daría principio a las diez y media de la mañana, y si fuese excesivo el número de coches, continuaría a las cuatro de la tarde.

En sesión celebrada por la Junta Provincial de Abastos, se acordó mantener los precios fijados a las harinas desde el día 15 del próximo mes, día 1.º de septiembre.

Celebró reunión la «Caja Taurina» y acordó que uno de sus asociados se trasladase a Valencia para hacerles entrega del nombramiento de socios honorarios de dicha «Caja» a los señores «Niño de la Palma» y «Torero de Mánago».

Fueron nombrados maestros de Logroño don Delphin Álvarez, doña Damiana Ojeda y doña Mercedes Tejero.

El día de hoy fue de calor pegajoso, registrándose de temperatura máxima al sol, 33 grados; a la sombra, 27, y mínima en la madrugada, 12,5.

En Hara se celebró la boda de la señorita María Vega Argudo para don Ramón Angulo, fijándose la boda para el próximo mes de septiembre.

HACIÓ 50 AÑOS.—En sesión celebrada por la Cámara de Comercio se procedió al nombramiento de los cargos de vocales vacantes, resultando elegidos don Isidro Bergasa, don Luis Larrea, don Nicolás Alonso, don Hilario Ballesteros, don Santiago González y don Anselmo Martínez.

El consumo de carne seguía aumentando en Logroño, a pesar de que por la gran carestía se había disminuido en la mayoría de las capitales de España. En la primera quincena del presente mes se sacrificaron reses de cerda con un peso de 10.836 kilos, con aumento de 2.916 que en igual período del año anterior; reses vacunas, lanares y cabrios, 16.038, con disminución con respecto al igual quincena del año anterior de 1.683 kilos.

En la serrería de don Julián Higuera, situada en la calle de Sagasta, esquina a Carreteras, se confeccionaban los trajes de americana para caballero, con forro, a 20 pesetas, y sin forro, a 15.

Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 29 y 25,2 grados, respectivamente, y mínima 11,2, en la madrugada.

Cartelera de espectáculos

HOY.—Teatro Moderno

Continúa desde las cuatro y RIALTO

Continúa desde las cinco

Muy importante: A partir de las 9:30. BURACA, 5 PTAS.

¡Cinco! programa doble!

1.—El sensacional film

BEAU GESTE

Con Gary Cooper, Ray Milland y Robert Preston. Tres nombres buenos, arrestrados por los azares de la vida a la tragedia de un fuerte militar en pleno desierto. Acción dramática, interesante, escalofriante y humana (Tolerada menores)

2.—La extraordinaria película «Metros»

Una y carne

Con los dos artistas predilectos de todos los públicos: Wallace Berry y Mickey Rooney. (Tolerada menores)

HOY. Fronión Cinema

Continúa desde las cuatro

¡Programa doble!

1.—Siguen el éxito excepcional de la gran superproducción nacional

Despertó su corazón

Con Conrado San Martín, Pepe Nieto, Margarita Andrey, Mary Deigado. Una lección de humanidad, sinceridad y nobleza. (Tolerada menores)

2.—La divertida película «Fox»

Niñera moderna

Con Clifton Webb, Robert Young, Maureen O'Hara. La película cambia del buen humor que le hará olvidar todas sus preocupaciones. (Tol. menores)

¡Hoy! Jardín Victoria

De 6:30 a 10:15

Gran pista de baile

Orquesta «CREACION»

Desde las 11 noche

Extraordinaria verbena baile y GRANDES ATRACCIONES (Precios en taquilla)

«MONIQUE THIBAUD»

os espera en el Teatro Briton el día 21, con la espectacular revista «REBES UN SOLDADO» (La revista a las mujeres bonitas)

POZA, hoy puede ofrecerle en venta

Pisos - Regios Pisos - Señoriales Pisos - Económicos

SURTIDO INMENSO. — PRECIOS INTERESANTES.

MOLA, 33, 1.º.—(POZA)

EL SEÑOR

Don Remigio Díez del Corral García

(Coronel retirado de Infantería)

FALLECIO EL DIA 15 DEL CORRIENTE A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los S. S. y la B. A. de su Santidad

R. I. P.

En su apenada esposa, doña Carmen Sánchez; hijos, Jaime, Vicente, José Luis, María del Carmen, Jesús y Alejandro; hija política, Isabel Gómez Minguelles; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 18 de julio de 1950.

LOS FUNERALES Y CONDUCCION DEL CADAVER se efectuaron en el día de ayer.

CASA MORTUORIA—Calvo Sotelo, n.º 52.

EL SEÑOR

Don Fermín Moscoso del Prado y García-Baquero

FALLECIO EN BRIONES EL DIA 16 DEL ACTUAL después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

En su apenada viuda, doña Dominga Iza Homes; hijos, D. Carlos, D. Rosario (Vda. de Ceballos) y D. Fernando; hija política, D.ª Angeles Muñoz Serrano del Castillo; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Briones, 18 de julio de 1950.

Brillante celebración de la festividad de la Virgen del Carmen en nuestra ciudad

La Parroquia del Carmen, el domingo, ya desde las primeras horas, se vio totalmente abarrotada de fieles que, en su afán de ganar el jubileo carmelitano, se acercaron al conculgatorio y oyeron la santa misa. Solemnes fueron las celebradas a las siete y media y nueve de la mañana, en las que las asociaciones de la Parroquia se presentaron a la Santísima Virgen del Carmen en el día de su festividad.

A las diez y media de la mañana comenzó la misa cantada, que fue radiada por la emisora local, y en la que ofició el Rvdo. P. rector de las Escuelas Pías, teniendo una intervención destacadísima el selecto coro de la Parroquia, dirigido por el P. Bautista, que contribuyó a dar una mayor solemnidad a la santa misa.

Ocupó la sagrada cátedra el notable orador sagrado don Francisco Prado Lerena, que en una atinada y fervorosa lección fue relutando una sucesión de casos en los que de manera patente se apreciaba la protección del Santo Escapulario. Elogió la inmensa generosidad de la Santísima Virgen para con sus hijos, dotándolos de esta preciada prenda, y finalizó con una exhortación emocionada pidiendo a todos que continúen y aumenten la devoción carmelitana, que es piedra segura de salvación.

Durante todo el día pasaron por la iglesia millares de personas, que hicieron numerosas visitas para lucirse de las gracias del jubileo carmelitano, y la afluencia alcanzó una importancia extraordinaria al atardecer para rezar el Santo Rosario a la Virgen, a continuación del cual, salió procesionalmente por las calles de la Parroquia, presidida por las autoridades, acompañada de los logroñeses que tanta devoción profesan a la Virgen del Carmen, y en la cual formaban todas las asociaciones carmelitanas y la Acción Católica con sus estandartes y banderas.

De regreso la procesión, el P. Juan Miguel del Santísimo Sacramento, que con tanta elocuencia predicó el novenario a la Virgen agradecido en emocionados éxitos el gran amor de todos a la Santísima Virgen y a los carmelitas. Dijo también cómo este día hermoso



debe ser el principio de una etapa de mayor amor a la Virgen, y que el Santo Escapulario ha de ser más amado y propagado, y que su espíritu ha de presidir todas las manifestaciones de la vida del cristiano. El P. prior de Carmelitas y párroco de la Parroquia, dio la bendición papal a todos los asistentes, que no cabían en el amplio templo y tribunas y que hubieron de llegar hasta quedarse en la calle.

Finalizó el solemne acto con un besamanos popular que duró largo rato, y continuó la iglesia repleta de fieles hasta la medianoche, ya que hasta ese momento siguieron

En catorce años se ha realizado una gran labor social en el campo, que ha quedado redimido de la usura

El Instituto Nacional de Colonización se propone colonizar 250.000 hectáreas, y lleva asentados más de 30.000 colonos.—Al amparo de la Ley de Colonización de interés local, se han concedido hasta 1948 más de 10.000 préstamos sin interés

Sólo en 1949 se organizaron más de cien cursillos de divulgación agrícola

«El campo es de España. Por eso el Estado de Franco, que nació hoy hace 14 años lleno de ambiciones sociales, tuvo como una de las primeras preocupaciones llevar al agro español la justicia social, que era uno de los postulados esenciales de la Cruzada.

Para comprender la importancia de esta justísima batalla, hay que saber que nuestra nación es eminentemente forestal, agrícola y ganadera, y que estas tres producciones son con mucho la primera de las riquezas nacionales. Si a ello se une que el 57 por 100 de los hombres de España viven del campo y de las industrias que de él se derivan, y por si fuera poco, la marcha general de toda la economía de la Patria está esencialmente regida por la coyuntura de dos o tres cosechas fundamentales, en especial la triguera, se comprenderá la incapacidad e ineficiencia de cualquier obra de gobierno que no se base en el campo.

En plena guerra, cuando todavía la victoria parecía dudosa y las acuciantes preocupaciones de la contienda debían ocupar totalmente la mente del Gobierno, se inició ya la labor social en el campo al crear el febrero de 1938 el Instituto Nacional de Colonización. Ya en aquel primer año se adoptaron medidas de urgencia. Luego se dictaron las disposiciones fundamentales: la Ley de Colonización de grandes zonas y la Ley de Colonización de interés local. Luego se hicieron estudios sobre los problemas de colonización en toda España y se comenzó con las primeras obras reales, que hoy se continúan a ritmo cada día más acelerado.

En 1944, S. E. el Jefe del Estado, un primero de octubre, dijo: «La labor del Instituto Nacional de Colonización empieza este año a dar su fruto, y muchos son los campesinos que disfrutarán de los beneficios de la adquisición y parcelación de grandes fincas.

La preparación de colonización españolas. También se han celebrado cursillos especiales sobre avicultura, apicultura, cunicultura y cuestiones vitivinícolas.

Cuestión vital para el campo español lo ha sido de siempre el problema del agua. Para dar una idea de lo que este elemento significa para nuestros campos sedientos, bastará con meditar que con los elementos necesarios de trabajo y capital, una hectárea de regadío supera diez veces la producción de una de secano.

Un vasto plan de pantanos de magnitud desconocida en nuestra Patria está en marcha, y numerosas obras de riego han sido concluidas o van a concluirse. Más de 200.000 hectáreas gozan ya de estos beneficios, que tanto interés suponen para la economía nacional y para la mejora de las condiciones de vida de nuestros campesinos.

También ha tenido importancia, por los avances técnicos que puede suponer, el II Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica, que se ha celebrado con vistas sobre todo a aumentar todo lo posible la producción. En el Congreso, que fue clausurado por S. E. el Jefe del Estado, se presentaron 34 ponencias del más alto interés nacional.

Otras muchas labores—todas realmente tienen un marcado carácter social: desde la Feria del Campo, que con tanto éxito se ha celebrado y ha mostrado la labor del campo a millares de españoles, hasta la labor de repoblación forestal, piscícola y ganadera—repercuten directamente en la economía patria y el tope de vida de todos los españoles.



La agricultura española, después de los destrozos ocasionados durante la guerra civil, camina decididamente hacia el lugar que le corresponde por ser esencialmente agrícola. La Feria Nacional del Campo recientemente celebrada en Madrid, es fiel exponente de la realidad del campo español.

Todas las provincias españolas estuvieron representadas en la citada I Feria, que llamó poderosamente la atención a los miles de personas que diariamente acudieron.— Foto Cifra.

DEPORTES

Campeonato Provincial de Ciclismo del Frente de Juventudes

Días pasados anunciábamos la celebración del Campeonato Provincial de Ciclismo del Frente de Juventudes para el domingo día 30 del presente mes; hoy podemos ser más explícitos, pues las gestiones realizadas por la Asesoría Provincial de Educación Física han dado el fruto apetecido y puede garantizarse que el éxito acompañará a la prueba.

El itinerario que se había señalado ha sido minuciosamente recordado, y en vista de las garantías que ofrece, ha quedado fijado de la siguiente manera: Salida de Logroño, siguiendo por Fuenmayor, Cenicero, Torremontalvo, Briones, Cimbleo, Haro, donde se dará por finalizada la primera parte de la prueba, con un descanso de una hora de todos los participantes.

Se reanuda la prueba, saliendo nuevamente los corredores en línea, siguiendo por Casalarreina, Castañares de Rioja, Santo Domingo, Najera, Navarrete, hasta llegar a Logroño, donde se finalizará la segunda parte y el total de la prueba.

Se ha girado visita, asimismo, a los Ayuntamientos de las localidades, por donde pasa el conglomerado ciclista juvenil, y todos ellos han sabido reconocer la importancia de la prueba, contribuyendo con su aportación material y moral al más perfecto desarrollo de este interesante Campeonato.

A cargo de las autoridades locales, está la organización del paso de nuestros corredores por los distintos puntos del recorrido, que, para darla más emoción, han ofrecido primas en la mayoría de los pueblos, pudiendo, anunciar en firme las siguientes:

En Fuenmayor, cuatro; tres en Cenicero, tres en Castañares, tres en Santo Domingo y tres en Najera. Es muy probable que los Ayuntamientos de Briones, Casalarreina y Navarrete contribuyan, asimismo, con importantes primas, con lo que se estimulará el paso de los corredores en dichos puntos. En Haro, como final de etapa, tendrán mayor importancia los premios y los corredores serán obsequiados con refrescos, al igual que en Santo Domingo.

Para el Campeonato Provincial contamos con valiosos trofeos del Excmo. Ayuntamiento y del jefe provincial de Sindicatos, así como valiosos objetos ciclistas donados por los garages de la capital, que se han hecho eco de la trascendencia de esta prueba, que servirán para demostrar la pujanza deportiva existente entre los jóvenes riojanos.

En días sucesivos ampliaremos detalles de esta gran carrera, que se celebrará el día 30 de este mes y que aparte de las importantes primas que se distribuirán en el mismo momento de la terminación de la prueba, calificará a los seis camaradas más destacados para representar a nuestra provincia en el Campeonato Regional de Ciclismo a celebrarse en Bilbao.

Del Logroño Recreación Club

La directiva del Logroño Recreación Club está realizando activas e importantes gestiones relativas al fichaje de jugadores con resultado tan satisfactorio que no hemos de tardar mucho tiempo en poder comunicar oficialmente los nombres de algunos de los que defenderán los colores del Club.

Como era de esperar, toda la afición ha reconocido en todo su alcance e importancia los afanes con que la Junta directiva del Logroño Recreación Club, desde su iniciación, desenvuelve sus actividades para brindarles todos los domingos su deporte favorito y el prestigio que significa para Logroño el contar con equipos de segunda y tercera división, y a ella, a la afición, como bien decía su señor presidente, ha de debense el éxito, que se da por descontado.

Hemos visto con agrado, y nos complace en darlo a conocer, que uno de los primeros acuerdos de la directiva de dicho Club, en su deseo de fomentar la afición y hacerla asequible a todos los bolsillos, ha sido fijar unas cuotas muy pequeñas a los socios infantiles, cuyo entusiasmo por el deporte es bien notorio, siendo éstas de cinco pesetas en preferencia y tres en general.

Desde que se dio a conocer oficialmente la apertura de inscripción, la adhesión de la afición, en forma de suscripción de boletines de socios, es constante, creciendo en forma progresiva a medida que pasan los días hasta alcanzar ya una cifra que en tan poco tiempo sobrepasa todos los cálculos más optimistas, no siendo esto de extrañar, ya que están libres de cuotas de netrada y los precios mensuales son los siguientes: Preferencia, caballeros, 15 pesetas, general, 10 pesetas. Preferencia, señoras, 10 pesetas.

Aero Club de Logroño

Al objeto de tramitar el título correspondiente, deberán pasar por la Secretaría del Club para completar su documentación los alumnos que a continuación se indican:

Alberto Segura, Urzaca, Gerardo Chasco Alasana, Félix Omitz, Riol, Francisco Pasual Gómez, Víctor Díaz Peñaflor, Armando Manero Quintana, Carlos José Mota Lacuella, Félix Garrigosa Marañón, Telesforo Murga Soria, Fernando Pérez Espinosa, Francisco Manero Cantero, Angel Ortiz Sanz, Agustín Calvo Galán, José Luis Campos Mendi, Ricardo Osés Irisarri, Oscar Gómez Nieto, Mariano Prado Jiménez, Julián Martínez Barandó, Manjete Ruibal Alfaya, Eliseo Aldana Barrio, José A. Lozano Fernández Pineda, Félix Marroddín, José Luis Pancorbo Rodríguez, Antonio Villamor Moreno y Julio González Ribón.

Asimismo, se ruega a los socios que no hayan hecho entrega de las fotografías interesadas, lo hagan a la mayor brevedad, a fin de poder tramitar los respectivos carnés.

PELOTA

Barberito y Gallastegui pierden ante el trío por la mínima diferencia

UN PARTIDO PLENO DE EMOCION.—EL TANTEADOR LLEGO A MARCAR 20-10 A FAVOR DE LOS VENCIDOS.—EL GRAN PROGRAMA DE ESTA TARDE EN BETI JAI

EL DOMINGO EN MARQUINA

Como ya anticipamos a nuestros lectores, el domingo jugaron en Marquina la pareja formada por Barberito y Gallastegui contra el trío Atano VII, Urreeta III y Arriarán.

Barberito sacaba del cuadro tres y Atano del tres y medio.

La marcha del tanteador, fué la siguiente: 1-1, 2-2, 6-6, 10-10, 21-21 y 22-21.

El partido resultó emocionantísimo y magníficamente jugado por los cuatro pelotaris.

Cuando ya se creía que el partido constituiría un éxito enorme de la pareja vino una reacción del trío que les obligó a defender la ventaja a «cua de caballo», pero Gallastegui tuvo la desgracia de hacerse mal en un brazo, teniendo que retirarse de la cancha por lo menos diez minutos.

Este «chancap» y el excesivo calor reinante trajo como consecuencia la igualdad a 21 y la pérdida del partido.

Todos jugaron mucho. Barberito, coisosal, y Gallastegui, insuperable. El trío muy bien. Su reacción fué magnífica, teniendo además mucha suerte en los tantos finales.

LOS PARTIDOS DE ESTA TARDE EN BETI JAI

Esta tarde, a las cuatro y cuarto, se jugarán en Beti Jai dos grandes partidos de pelota.

En primer lugar Valverde y Alberdi se las verán frente a Zaportza II y Bojas, y a continuación la gran pareja de Tricio, Pabito y Titin, tendrán como enemigos a la fuerte pareja vasca que forman Ubilla I y III.

El programa merece la asistencia del público aficionado, con la seguridad de que verá dos luchas emocionantes.

Los partidos a celebrarse en el día de hoy, por coincidir la hora de su comienzo con la bendición del Monumento a los Caídos, se retrasan hasta después de dicho acto.

Sociedad Recreativa Cantabria

Los partidos a celebrarse en el día de hoy, por coincidir la hora de su comienzo con la bendición del Monumento a los Caídos, se retrasan hasta después de dicho acto.

AGRICULTORES

LIAS GORDAS PARA ALCAR LA MIES

Grandes existencias. Precio especial a revendedores VICENTE P. RESENDAL 19 de Julio, 7. — HARO

En estos catorce años la Sanidad española ha ganado una decisiva batalla de gran contenido social

500.000 palúdicos por año, no llegan hoy a 40.000

La mortalidad infantil ha descendido cerca del 50 por 100, y la natalidad ha aumentado

Al cumplirse hoy el 14 aniversario de la iniciación de la guerra que habrían de salvar a España, sorprende el resultado obtenido en otra batalla del más alto interés social; la mejora de la Sanidad nacional.

Nada menos que en diciembre de 1936, en plena lucha y en momentos de los más difíciles, pensó el Generalísimo en crear el Patronato Nacional Antituberculoso, que ha realizado cabalmente una de las más eficaces campañas de las emprendidas en nuestra nación contra la terrible «peste blanca». Constantemente se inauguran por todo nuestro territorio Sanatorios y Dispensarios con los que mitiga las 35.000 defunciones que todos los años produce en nuestro país esta terrible dolencia. Para dar una idea de la intensidad con que se la combate por medio de los organismos técnicos del Ministerio de la Gobernación antes citados, bastará con saber que las 3.000 camas del año 1942 son hoy 20.000 y muy pronto se llegarán a las 35.000. Bien recientemente el Go-

bierno han concedido 30 millones de pesetas para incrementar la lucha.

Otra de las enfermedades que en España produce grandes pérdidas, especialmente por lo que debilita la raza y el gran número de días de trabajo que obliga a perder, es el paludismo, que en los años que siguieron a la guerra llegó a producir más de medio millón de atacados por año. La lucha sostenida ha sido tenaz y una de las que han proporcionado un éxito más notable a la Sanidad española, pues en la actualidad el número de casos que anualmente se registran no pasa de los 40.000.

Hace bien pocos días, en Valencia se clausuró por el ministro de la Gobernación el II Congreso Nacional de Neuropsiquiatría. Ha quedado constituido por orden del Caudillo el Patronato Nacional de Lucha contra las Enfermedades Mentales, del que se esperan grandes frutos.

El niño español (la España del

futuro) ha sido también desde los primeros momentos objeto de especiales atenciones por parte del Estado. Se han creado numerosos centros y escuelas de Puericultura y se ha realizado una eficaz campaña de divulgación sanitaria para conocimiento de las madres, especialmente en los medios rurales. El resultado no se ha hecho esperar: morían en 1940, centro del primer año de vida, 109 niños de cada 1.000; hoy, esta mortalidad se ha reducido a 68.

Lepra, enfermedades específicas, tifus (del que, pese a las circunstancias adversas, la Sanidad española ha sabido contener en el acto cualquier brote), el cáncer, en suma todas las enfermedades de relieve en nuestro país, han sido atacadas con felices resultados y la lucha va además a incrementarse.

De esta suerte, no es nada extraño el pujante crecimiento de la población española, ya que los índices de mortalidad se han reducido a un 1123 por 100, lo que nos pone a la altura de las naciones más adelantadas.

Otros factores coadyuvan también intensamente al crecimiento de la población en nuestro país. Uno de ellos, que en estos tiempos de materialismo y de «control previo», debe llenarnos de orgullo, es el elevado índice de natalidad que nuestro país registra en feliz contraste con el de otras naciones aduadas. Posee nuestra Patria millares y millares de familias numerosas y en sólo unos meses, al abrigo de la paz que en todos los órdenes se disfruta en nuestra nación, se aumentan los habitantes de nuestro país en número suficiente para crear un poblado de relativa importancia. Sólo en marzo de 1943 la población española aumentó en 33.000 habitantes.

En diciembre de 1949 se constituyó el Patronato Nacional de Lucha contra la Invalidez, que va a realizar una labor de gran trascendencia, puesto que permitirá recuperar para el trabajo a una gran cantidad de inválidos, ya que uno de los fines del Patronato, es educar y poner en condiciones de trabajo a todos los que sea posible. Se calcula que hay en España unos trescientos mil inválidos.

Otra gran obra social realizada por el Ministerio de la Gobernación es la Organización Nacional de Ciegos, que ha permitido incorporar a la vida nacional a múltiples ciegos. Hoy pasan ya de 15.000 los ciegos acogidos a la Organización. Esta tiene fábricas propias y una serie de escuelas a las que asisten más de 1.000 niños. Se espera además, en breve plazo, aumentar las fábricas y talleres de la Organización, que tan útil y humanitaria labor desarrolla.



La Sanidad española libra desde hace años una gran batalla para que la mortalidad infantil descienda en lo posible, prestando los máximos cuidados al niño desde el instante mismo en que nace. Un peque, que apenas tiene unos meses, es atendido cuidando su peso para controlar su salud y crecimiento.

Balneario de GRAVALOS (Logroño)

ALTITUD MEDIA 800 M. — CLIMA SECO

Las más ricas aguas en mineralización, dentro de las de su clase según análisis clínicos. Maravillosos resultados.

HERPES — ECZEMAS — ESCROFULOSIS

Catarros crónicos. Extrínsecos rebeldes. Enfermedades propias de la mujer. — El Balneario se halla magníficamente instalado y dotado de todos los adelantos modernos. — Servicio diario de autobuses a la estación de Alaro.

Informes en la Administración del Balneario. (C. S. 2. x 133.)

(Viene de sexta página)

Se han recaudado cerca de dos millones de dólares

RIO DE JANEIRO, 17.—La Confederación Brasileña de Deportes ha dado fin a los campeonatos de fútbol por un considerable saldo a su favor.

Se calcula que la Confederación ha ganado 16 millones de cruzeiros (equivalente a 800.000 dólares) por la entrada en taquilla.

La recaudación total de los 22 encuentros ascendió a la suma de 36.560.303 cruzeiros (unos 1.800.000 dólares). La organización y administración de los encuentros ha costado a la Confederación unos 20 millones de cruzeiros.

La mayor recaudación se registró ayer, en el partido Uruguay-Brasil, con un total de 6.270.950 cruzeiros. Y la menor fué la percibida en el encuentro Suiza-México, con 94.700 cruzeiros.—(Afilil).

Pesan de 36 millones de cruzeiros lo recaudado

RIO DE JANEIRO, 17.—La recaudación registrada en el Campeonato Mundial de Fútbol se elevan a treinta y seis millones de cruzeiros, según informaciones particulares.

Esta importante suma constituye el record en la disputa de la Copa Jules Rimet.

La mayor recaudación por partido fué la de ayer en el estadio de Maracana, en el partido Brasil-Uruguay. Se hicieron en taquilla seis millones, doscientos sesenta y dos mil doscientos cincuenta y nueve cruzeiros. Esta cifra viene a ser considerada como la record mundial en los espectáculos futbolísticos.—(Afilil).

El equipo español tuvo ocho lesionados en Rio

RIO DE JANEIRO, 17.—El entrenador Benito Díaz ha manifestado que en el partido del jueves pasado resultaron lesionados ocho jugadores, y que a esto se debe la derrota frente a los suecos.

Los jugadores españoles pasaron el día de hoy haciendo compras, admirando las bellezas de la población o visitando a algunos españoles residentes en esta capital.—(Afilil).

Ataques y trastornos nerviosos de los cariocas

RIO DE JANEIRO, 17.—Los médicos del estadio de Maracana han comunicado que ayer, con ocasión del partido Uruguay-Brasil, haber asistido a 169 personas con ataques de histerismo y otros trastornos. Seis de ellos han sido trasladados al hospital en grave estado.—(Afilil).

Stalin aceptaría el fin de la guerra en Corea a cambio de la admisión de la China comunista en la O. N. U. Churchill coincide con De Gaulle en que "Europa está en peligro mortal"

El alcalde de Hiroshima insiste en que el empleo de bombas atómicas desencadenaría la tercera guerra mundial

NUEVA DELHI, 17.—La Prensa india publica con gran relieve la noticia de que el jefe del Gobierno ruso, Stalin, ha comunicado a su colega de la India, Pandit Nehru, que Rusia accederá a la liquidación de la guerra de Corea en las Naciones Unidas, con tal de que antes se admita en el seno de la Organización Mundial la China comunista.—(Efe).

POSICION DE TRUMAN WASHINGTON, 17.—El presidente Truman dirá al primer ministro indio, Pandit Nehru, que los Estados Unidos no negociarán la paz en Corea hasta que no accedan las fuerzas comunistas a cesar en la lucha y volver al Norte del paralelo 38, ha declarado un portavoz del Departamento de Estado.—(Efe).

SE REUNE EL GOBIERNO INGLES LONDRES, 17.—Se ha reunido el Gabinete británico para discutir la propuesta de las Naciones Unidas a favor del envío de tropas terrestres para reforzar la línea de combate del Sur de Corea. Participa en la reunión por primera vez, el jefe del Gobierno australiano Robert G. Menzies, que ya ha enviado aviones de caza para ayudar a la aviación norteamericana en Corea.

Los jefes del Estado Mayor de las fuerzas armadas británicas han asistido a la reunión del Gobierno. Antes de la reunión, el jefe del Gobierno ha sido informado oficialmente de la contestación de Stalin a Nehru.—(Efe).

DECLARACIONES DE CHURCHILL PLYMOUTH (Inglaterra), 16.—Winston Churchill ha declarado que el conflicto de Corea ha intensificado el peligro de una tercera guerra mundial y refirió su exhortación de hacer un esfuerzo supremo por cerrar la brecha entre Rusia y el mando occidental, antes de que Rusia posea considerable número de bombas atómicas.

El expresidente británico dijo que estaba de acuerdo con el criterio expuesto por el general Charles de Gaulle en una entrevista concedida al vicepresidente de la United Press, Bradford, la semana pasada, de que Europa está en peligro mortal. Añadió que esperaba que el mando occidental pueda evitar el terror y las innúmeras miserias de una tercera guerra mundial, pero advirtió que ya que la U. R. S. S. está fabricando bombas atómicas, las demerencias deben tener en cuenta el factor tiempo.

El dirigente conservador británico afirmó que la lucha en Corea es la reanudación de la lucha contra Hitler por la libertad humana. "Desearé—agregó—que se hagan todos los posibles en las más altas esferas de los Gobiernos para hacer comprender al Gobierno ruso la gravedad de los hechos con que nos enfrentamos todos; ellos al igual que nosotros.

Termino diciendo que así laborar son debilidad y temor significa la ruina; el hecho con inteligencia y vigor puede ser salvación.

OPINION DE CALIDAD PARIS, 16.—El alcalde de la ciudad de Hiroshima, población que fué bombardeada al bombardeo atómico, ha manifestado que el empleo de armas atómicas para poner fin a la guerra en Corea posiblemente trajese consigo la tercera guerra mundial.

Después, con rostro grave, el alcalde recordó aquel día del mes de agosto que sin previo aviso llegó la muerte y la desolación en la ciudad. La ciudad tenía unos 400.000 habitantes y nunca se sabrá los que en realidad perecieron, pero se puede dar como cierta la cifra de la mitad.—(Efe).

CONTRA LA "PANDILLA" DE TITO VIENA, 16.—El secretario de Cultura Popular húngaro, Ceza Losonci, ha acusado a la pandilla de Tito de «kauria loca de los incendiarios de la guerra imperialista», de amenaza para Hungría y de amenaza para la paz en general. «Es preciso vigilar atentamente nuestra frontera meridional», afirmó en una reunión «pro paz», de protesta por la intervención norteamericana en Corea.—(Efe).

PETICION DE DULAS FRANCOPORT, 17.—Milovan Duljas, miembro del Politburo del partido comunista yugoslavo, ha pedido a Rusia y a sus satélites que entiendan las hachas y lleguen a un acuerdo con Yugoslavia sobre la base del respeto mutuo.—(Efe).

DECLARACION DE KIRPATRICK BERLIN, 17.—En su primera visita a Berlín desde su toma de posesión, hace dos semanas, como alto comisario británico en Alemania, sir Ivone Kirpatrick ha declarado a los periodistas: «Mientras los aliados sigan aquí, un ataque contra Alemania será un ataque contra todos nosotros. Añadió que

los altos comisarios estudian la petición del Gobierno de Bonn de creación de una fuerza de Policía federal, que—aclará—no será un nuevo ejército habiendo de defender la cantidad de sus efectivos de los fondos que para ella tenga el Gobierno alemán.—(Efe).

Nuestros Caídos nos piden...

(Viene de primera página.) pide alcanzar a ver la grandeza de nuestro sacrificio. El soldado que cayó gritando Viva Cristo Rey o Viva España y buscó sobre su desgarrado pecho una medalla de la Virgen para besarla, la madre que se mantuvo firme a la cabecera de su hijo moribundo, cual otra Dolores con el corazón desgarrado, porque dió un hijo o dos a la causa de Dios y de España; santos y tantos episodios que no por el momento se repitieron, hoy en día, en algunos extranjeros un sentimiento de compasivo desdén. Sus almas metalizadas son incapaces de comprender la excelencia del sacrificio español. Ignoran que la besa comunista, que no día pretendió anular el pueblo español, podrá un día devastar el ayuntamiento, pues no hay nación en que no pueda repetirse la deplorable experiencia de España, si se le quita a Dios de la entera y se le sustituye por el materialismo de los sin Dios. Los enemigos de España pretenden hoy en día que olvidemos más que los odios internos, que ya es-

Las tropas norteamericanas han abandonado el triángulo Taejon-Kongju-Nousan

Truman dará el miércoles un importante mensaje al Congreso Se está considerando la formación de una Legión internacional de voluntarios para la O. N. U.

BASE AEREA NORTFAMERICANA AVANZADA (Corea), 17.—Pilotos de caza norteamericanos anuncian que el aeródromo situado a cinco kilómetros de Taejon, ha dejado de funcionar el domingo por la noche. Las fuerzas norteamericanas abandonaron cuatro aviones en el aeródromo, pero inutilizándolos para impedir su uso por los rojos.

Se anuncia que fueron derribados dos «Yak» rusos de los cuatro que aparecieron en la zona de lucha.—POLVO Y SILENCIO EN LA TIERRA DE NADTE CON LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS EN EL FRENTE DE TAEJON, 17.—Solo hay polvo y silencio a lo largo del frente de Taejon, después de la encamizada batalla del domingo, en la que millares de comunistas atacaron la línea norteamericana del Kum. No se anunció contacto alguno en toda la nueva «tierra de nadie» creada por la retirada de los estadounidenses a nuevas posiciones al Norte y Oeste de la ciudad. Varios grupos norteamericanos se abrieron paso, luchando, hasta el grueso de sus fuerzas, después de haber estado aislados de él. La ciudad de Taejon está tranquila. A primera hora del lunes hubo dos explosiones, pero después no se ha registrado ningún incidente.—(Efe).

VIOLENTO BOMBARDEO DE SEUL TOKIO, 17.—Más de cincuenta superfortalezas volantes norteamericanas B-29 atacaron el domingo los apartaderos ferroviarios de Seul con 400 toneladas de bombas, incendiando edificios, en particular los talleres y destruyendo las vías. Otros B-29 atacaron con setenta toneladas de explosivos puentes, cañerías y concentraciones de tropas rojas.—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL TOKIO, 17.—El último comunicado publicado por el Cuartel General del general Mac Arthur indica la gravedad de la situación en Taejon. «La fuerte presión, combinada con la tática de infiltración, de los elementos de los y acaso tres divisiones comunistas ha obligado a las fuerzas norteamericanas del triángulo Taejon-Kongju-Monsan a retirarse a nuevas posiciones en las cercanías de Taejon por el Norte y el Oeste. Con fuerte apoyo artillero pero escaso de tanques, los invasores de esa zona han seguido pagando muy caro el terreno ganado. Sólo dos tanques consiguieron cruzar el río Kum para ser luego destruidos. Las retiradas en el triángulo siguen efectuándose ordenadamente».

Un comunicado publicado poco antes señales, entre otras cosas, la ocupación de Yonju por los comunistas en la noche del 18 al 17 (hora local) y la retirada de las fuerzas rojas en la costa oriental, después de los reveses sufridos en Kijambang, a manos de los sudistas. También indica la probable existencia de unos 1.500 guerreros en Yong-yang y Oncheon, y dice que sobre la zona de Chongju fueron vistos cazas a reacción rojos, menores que los norteamericanos. Igualmente anuncia que continuó el bloqueo de las costas coreanas, sin que se produjeran novedades.—(Efe).

ENORME SUPERIORIDAD NUMERICA CON LAS TROPAS NORTEAMERICANAS EN EL FRENTE DE COREA, 17.—Las líneas estadounidenses al Norte de Taejon tenían fuertemente que ceder; luchaban centenares de norteamericanos contra millares y decenas de millares de comunistas; por cada

rojo que caía surgían diez; así, de nada valían acciones como la de un ametrallador estadounidense que amontonó ante sus armas los cadáveres de 250 enemigos, dice un corresponsal de la Agencia United Press.

Añade que fué totalmente imposible evacuar a los heridos, a los que sin excepción mataron los comunistas, lo mismo que un capellán que había quedado con ellos para prodigarles sus auxilios.—(Efe) PODRA SEGUIR EL REFUEZO WASHINGTON, 17.—Aun cuando las fuerzas norteamericanas tuvieran que retirarse a la línea montañosa principal, a más de 50 kilómetros en línea recta al Suroeste de Taejon, podrán continuar sin oposición el reforzamiento de las tropas del general Mac Arthur, declaró un alto informador militar a los periodistas.—(Efe).

NO HAN ENTRADO AUN TOKIO, 17.—Los comunistas no han entrado todavía en Taejon, pero en la ciudad no quedan más servicios norteamericanos que los sanitarios, que permanecerán en ella hasta el último momento para llevar al extremo la labor de evacuación de heridos.—(Efe) DETALLES DE LA RETIRADA TOKIO, 17.—El corresponsal de la United Press en el frente de Taejon informa por teléfono que las unidades de la 24 división norteamericana han terminado con buen resultado su retirada a nuevas posiciones durante la noche. La retirada se efectuó con todo orden y agrega que continúan la retirada de otras unidades.—(Efe).

ELEGIRA COMITES DEL PUEBLO TOKIO, 17.—La radio comunista de Pyongyang ha difundido un comunicado del Comité Supremo del pueblo coreano del Norte por el que se dispone la celebración de elecciones libres para crear comités del pueblo en los condados y aldeas de las regiones liberadas en el Sur de Corea.—(Efe)

UN NUEVO AVION EL SEGUNDO CALIFORNIA, 17.—La Marina de Guerra ha revelado hoy la existencia de un avión de once toneladas, capaz de aniquilar a cualquier bombardero enemigo en vuelo y de alcanzar una velocidad de cerca de mil kilómetros por hora, así como volar en crucero con suficiente lentitud para poder atacar a los blancos en tierra.

El aparato «F-2-D» para vuelo nocturno lleva visualidad radar y puede descubrir blancos en todas las direcciones. Está movido por dos motores de retropropulsión «Winghouse» y lleva cuatro cargas de veinte milímetros y dos bombas de tres toneladas y media, así como depósitos gemelos, que le permiten ir de un lado a otro del país y que puede ser surtido con bombas de «Napalm» (gasolina gelatinosa). La Marina de Guerra ha dado orden de que se proceda a la construcción de cien aparatos de este tipo.—(Efe)

PERIODISTA EXPULSADA CON LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS EN COREA, 17.—Margarita Bigg, corresponsal del «New York Herald Tribune», ha recibido orden del general Walker, comandante del VIII Ejército, de salir inmediatamente al Japón.

No se indican los motivos de esa expulsión y la periodista trata de obtener del general una entrevista, con la pretensión de que sea revocada la orden.—(Efe)

UN MENSAJE ANUNCIA TRUMAN WASHINGTON, 17.—Truman dará el miércoles un mensaje al Congreso sobre la guerra de Corea, dice el vicepresidente de la Unión, Alben Barkley.

El presidente de la Cámara de Representantes, Sam Rayburn, supone que Truman hará recomendaciones sobre nuevas necesidades derivadas de la situación. Al preguntársele si el mensaje insistirá en la urgencia de la movilización general, Rayburn contestó: «El mensaje hablará por sí mismo».—(Efe)

WASHINGTON, 17.—Los dirigentes del Congreso que acaban de conferenciar con Truman, dicen que el mensaje presidencial del miércoles bosquejará lo que han de hacer los Estados Unidos en el frente interior para asegurar la victoria en Corea. Añaden que el presidente anunciará planes de incorporación al servicio federal de algunas unidades de la Guardia Nacional para sustituir a las unidades del Ejército regular enviadas al Extremo Oriente.

También dicen que solicitará más fondos para financiar la guerra y medidas para asegurar que la producción bélica no ha de sufrir retrasos. Hay quien supone que los fondos que pide Truman ascenderán a 900 millones de dólares.— EMPLEADOS CIVILES A LA AVIACION WASHINGTON, 17.—Las autoridades competentes han manifestado que los servicios armados de Estados Unidos contratarán en breve a cien mil empleados civiles adicionales, como consecuencia de las derivaciones de todo orden de la guerra de Corea. Es posible que este contingente se emplee después a doscientos mil.—(Efe)

LA O. N. U. CONSIDERA LA FORMACION DE UNA LEGION INTERNACIONAL LAKE SUCCESS, 17.—La ONU está considerando la formación de una Legión Internacional de voluntarios para luchar con las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, según se declara en los medios autorizados. Funcionarios de la Organización mundial afirman que un proyecto de plan de reclutamiento de tales voluntarios ha sido enviado ya a

Gobierno norteamericano y al comandante supremo de las Naciones Unidas en Corea, general Mac Arthur.

Al parecer, existe cierta vacilación en apreciar la formación de una Legión Internacional de voluntarios por temor a que reste eficacia al llamamiento dirigido por el Consejo de Seguridad a todas las naciones miembros de la ONU para que presen ayuda militar.—(Efe)

LA PETICION DE AYUDAS TERRESTRES LAKE SUCCESS, 10.—La petición de fuerzas terrestres para la lucha en Corea formulada por el secretario general de las Naciones Unidas no ha sido aún contestada por los países iberoamericanos, pero las noticias que se reciben de distintas naciones informan de un fuerte sentimiento en favor de tal cooperación.

En Colombia, el ministro de Asuntos Exteriores, Sordis, ha dicho que la ayuda de su patria estaría de conformidad con la decisión conjunta de los miembros de las Naciones Unidas respecto a la forma en que deben facilitarse las fuerzas.

En fuentes bien informadas se dice que Argentina autorizó el reclutamiento voluntario. La Embajada norteamericana en el Perú, como ya se había indicado, ha tenido que publicar una nota agradeciendo los muchos ofrecimientos de peruanos dispuestos a alistarse en el Ejército de los Estados Unidos para marchar a Corea. Nicaragua ha ordenado que se soren banderines de enganche para voluntarios en sus cuarteles, desde hace dos semanas, es decir, antes de que la O. N. U. requiriese este auxilio.—(Efe)

CONTESTACION DE PERON BUENOS AIRES, 17.—El presidente Perón ha aprobado el texto elaborado por el canciller, Hipólito Jesús Paz, para contestar a la petición del secretario general de la O. N. U., Trigue Lie, de ayuda efectiva de Argentina a Corea del Sur. Dice la nota argentina que el Gobierno del general Perón ha tomado nota de la comunicación del secretario general y que, de acuerdo con el propósito de cumplir los compromisos contraídos como miembro de la O. N. U. aguarda, de conformidad con lo anticipado por el telegrama de Trigue Lie, que el Mandado unificado de las NN. UU. para Corea entre en consulta directa con él.

La nota del secretario general decía que el Mandado unificado consultará directamente con Buenos Aires acerca de la coordinación de la ayuda que pueda prestar la Argentina.—(Efe)

LA BANDERA DE LA ONU, EN EL FRENTE EN COREA, 17.—El coronel surafricano Kat In, representante del secretario de las Naciones Unidas, ha hecho entrega en una breve ceremonia al teniente general Walker, de la bandera de la O. N. U., como comandante general del VIII Ejército. Asistió a la ceremonia el embajador de Estados Unidos, McCulloch.—(Efe)

Concesión de títulos del Reino...

(Viene de primera página)

Otros concediendo la Gran Cruz de la Orden de Cisneros a don Agustín Aznar Gener, don Sancho Dávila y Fernández de Celis y don Juan Granell Pascual.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil del Mérito Agrícola a don Juan Antonio Suanzes Fernández, y don Luis Medina Garbey.

EMPRESAS EJEMPLARES MADRID, 17.—Han sido nombradas empresas ejemplares los Laboratorios Atier, de Madrid, dedicados a la fabricación de productos químicofarmacéuticos.

La España Industrial, de Barcelona, empresa fundada en 1847; vincula el nacimiento y desarrollo de la industria textil de Barcelona. Marcat, de Sabadell, dedicada también a la industria textil, con guardería infantil, colegio, becas para Enseñanza Media y estudios superiores. Ha construido 25 viviendas para sus trabajadores.

Aeronáutica Industrial, de Madrid. Tiene un comedor en el que reparte comidas a precios muy inferiores a los de coste, meriendas para los aprendices y distribuye víveres, ropas, etc.

También han sido designados los productores modelo. OBRAS A ENTREGAR O INICIAR MADRID, 17.—El total de obras que se han de entregar el 18 de julio de 1950, es el siguiente: Viviendas, 64 grupos, 3.303; colonización, regadíos y traídas de agua, 1.605; electrificación, 101; escuelas, bibliotecas y casas de maestros, 226; carreteras, caminos y urbanización, 104; obras benéfico-sociales, 33; obras diversas, 317. Total, 5.778.

Total de obras que se iniciarán el 18 de julio de 1950: Viviendas, 94 grupos, 4.491; colonización, regadíos y traídas de agua, 144; electrificación, 2; escuelas, bibliotecas y casas para maestros, 99; carreteras, caminos y urbanización, 58; obras benéfico-sociales, 46; obras diversas, 95. Total, 4.935.

MADRID, 17.—Para conmemorar la Fiesta de la Exaltación del Trabajo se inaugurarán en distintas provincias instalaciones sanitarias para completar las ya existentes en la O. N. U. de julio.

En Logroño se inaugurará un consultorio de especialidades.



NO IMPORTA LA EDAD cuando el cuerpo es sano, ágil y fuerte y el espíritu se mantiene joven.

Fóscero Ferrero

Poderoso reconstituyente y tónico del sistema nervioso

conserva al anciano en la plenitud de sus facultades corporales y mentales y aleja los achaques, convirtiendo la vejez en una etapa saludable y optimista de la vida.

Consulte con su médico C. S. II 25

Industriales - Comerciantes

TODA INDUSTRIA DE PRESTIGIO PREFERE CAMARAS DE REFRIGERACION SERVICIO ES EL ORGULLO DE LA FABRICACION NACIONAL! Ventas al contado y plazos SERVICIO DE MECANICO PERMANENTE Delegado para Rioja y Navarra: EMILIO GARCIA CRESPO. Muro de la Mata, 16, bajo. Teléfonos 15-47 y 15-55. LOGROÑO

TRANSFORMADORES FABRICACION ELECTRICIDAD INDUSTRIAL, S. L. Eireña, 24. Apart. 608. - BILBAO

EL MOTOR IRESA CONVIERTE SU BICICLETA EN MOTO POR SU SEGURIDAD, RAPEDEZ Y ELEGANCIA. Distribuidor: HOGAR CICLOS AS. NAVARRA. 6. - TELEFONO 2618.

¿Conoce el último modelo somier NUMANCIA MONOTUBULAR 46? Es una maravilla Lleva tela americana indeformable PIDALO EN LAS CASAS DE MUEBLES

La verdad de lo ocurrido en el Brasil ¿Por qué ganamos a Inglaterra? ¿Por qué nos derrotaron en Río?

Lo más documentado y realista que sobre la máxima competición se ha escrito. Los más prestigiosos críticos nacionales y de los trece países participantes han colaborado en él.

Magazine del Campeonato Mundial de Fútbol

Un volumen de 64 páginas en huecograbado a color Precio: 30 PESETAS Distribuyéndose preferentemente a los suscriptores. Rellene el boletín inserto y envíelo a nuestras oficinas distribuidoras: Cañizares, 7; o Montera, 32. Madrid. Ruego me remitan contra reembolso de 30 pesetas un ejemplar del Magazine a la siguiente dirección: Don..... calle..... núm..... Población..... Provincia.....

ANISARO EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES Cestilerias: Patael Estefania. Teléfono 92 - Haro

MOTRANDI, S. L. - Madrid

TRANSFORMADORES DE CUALQUIER POTENCIA Y TENSION. EQUIPOS DE SOLDADURA ELECTROICA. - REOSTATOS DE ARRANQUE PARA MOTORES TRIFASICOS. - REGULADORES DE CAMPO PARA DINAMOS. - MATERIAL DE MANOBRAY PROTECCION PARA ALTA TENSION. - PEQUEÑOS GRUPOS ELECTRO-BOMBA PARA RIEGOS. - CUADROS DE DISTRIBUCION, ETC., ETC.

REPRESENTANTE EN LOGROÑO: DON PEDRO PARELLADA AVENIDA DE COLON, 4, 4C

Advertisement for 'Jabón FLORIBES de VALENCIA' and 'Robillard y Cia VALENCIA' featuring an image of a soap box. Text includes 'LA MEJOR CALIDAD' and 'PRECIO 2-25'.

S. S. el Papa se ha trasladado a Castelgandolfo

Mártir de la fe, ha muerto en prisión el obispo de Alba Julia (Rumania)
CASTELGANDOLFO, 17.—Una gran multitud se congregó ayer tarde en la plaza del palacio de Castelgandolfo para aclamar a Pío XII, que llegaba de Roma para visitar su estancia en su residencia de verano. A su entrada en Castelgandolfo, el Pontífice fue recibido por el presidente de la Pontificia Comisión para el Estado de la Ciudad del Vaticano...

MUERE EN LA PRISION CIUDAD DEL VATICANO, 17.—Mártir de la fe, ha muerto en una prisión rumana monseñor Basil...

La Marina celebra el día de su Patrona

Presidió los actos el ministro del ramo, almirante Regalado
MARIN, 17.—Organizados por la Escuadra que se encuentra fondeada en esta ría, se celebraron ayer en la Escuela Naval Militar diversos actos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la Armada española...

Por aparecer Mussolini en la pantalla, es clausurado el cine

PLASENCIA (Italia), 17.—Con gran estupefacción, los espectadores de un cine de esta ciudad vieron aparecer en la pantalla a Mussolini vestido revista a fuerzas militares. Para alargar la primera parte del programa, el operador había echado mano de un rollo de actualidades a su alcance, y lo había empezado a proyectar sin mirar lo que era...

MUEBLES RIOJA
LOS MAS BARATOS
C. Sotelo, 14 — Teléf. 2321.

Primera Marca Mundial
A la cabeza del progreso
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS.
Comerciantes, Industriales
Encargue su balanza antes del primero de agosto para que pueda economizarse un 10 %...

Mate insectos con el famoso FLIT
JOSE MARIA MATE ARBELO. — VARA DE REY, 10, 3.ª dcha.

Zozobra una góndola y se ahoga un niño en Venecia

Se declara inocente después de apuñalar a su esposo, que no quiso comprarle unos zapatos

VENECIA, 17.—Una góndola que llevaba a bordo 8 adultos y 5 niños, zozobó en el Canal de Giudecca, anoche, durante la fiesta anual de Rentar. Se ahogó un niño de siete años. Los demás viajeros fueron salvados...

DESCARRILAMIENTOS CON VICTIMAS
BURDEOS, 17.—En la estación de Fracture se ha registrado un grave accidente ferroviario que ha ocasionado la muerte de una persona y cuatro heridos...

BOURGES.—El expreso Lyon-Le Crochet ha descarrilado cerca de Bourges. El accidente ha ocasionado 20 heridos, que han sido instalados en el Hospital de esta ciudad. Veinte minutos más tarde quedó normalizado el tráfico ferroviario...

AHOOGADO EN EL FISURERA VALLADOLID, 17.—En el río Pisuerua y en el lugar conocido por el Están, pereció ahogado cuando se bañaba en unión de otros amigos, el joven de 18 años Marcelino P. Pezuela, domiciliado en esta capital...

FUERTE TORMENTA ALMANSÁ, 17.—Una fuerte tormenta que ha durado más de un cuarto de hora descargó en la mañana de hoy sobre este término municipal. La piedra caída alcazó en general el tamaño de nueces, y en alguna sobrepasó el de huevos de gallina...

Figuran en ella todos los ministros que han regido el Departamento desde el año 1900 en que se separó del de Pomento, quedando constituido el de Instrucción Pública y Bellas Artes. Hasta ahora la gran mayoría de estos cuadros estaba dispersa en galerías y antecámaras...

El ministro de Educación Nacional inaugura la sala de retratos en la que figuran los de todos cuantos han regido el Departamento desde 1900

Ayer a mediodía, el ministro de Educación Nacional, don José Díaz Martínez inauguró la sala de retratos en uno de los amplios salones del Ministerio...

Crema dental DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES
REFRESCO DE PALADAR
Café Bar "La Polar"
FABRICACION PROPIA
CAPITALISTAS
Buena ocasión. Se vende lote de 5 pisos en la mejor y más segura casa de Logroño...

Serrería Rover
PINO - OLMO - FRESNO
19 DE JULIO. — LOGROÑO.

Avicultores! Ganaderos!
Productos RUVEL para Granjas
HARINAS DE PESCADO
de Carna, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Acorte Hígado de Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. Antonio 12. BILBAO.

Radio Moscú anuncia que Rusia "agotó" el tema de los prisioneros

Hoy continuará la sesión el Parlamento belga, esperándose que el jueves quedará el rey Leopoldo "apto para ocupar el trono"

LONDRES, 17.—Radio Moscú ha dicho que Rusia había informado terminantemente a los Estados Unidos que con las notas anteriores sobre los prisioneros nipones en la Unión Soviética, ese había agotado el tema...

La radio manifestó que la cuestión planteada en la nota del Departamento de Estado, de fecha 12 de julio, quedó plenamente liquidada ya en 22 de abril y 9 de junio por la Agencia de Noticias Tass, que dijo en esas fechas que sólo quedaban nueve prisioneros de guerra en Rusia sometidos a tratamiento médico y que 9.710 habían sido entregados al Gobierno comunista chino por haber cometido graves delitos contra el pueblo chino...

EL PROBLEMA REAL DE BELGICA
BRUSELAS, 17.—El martes se reanuda la sesión conjunta del Parlamento y se espera que el jueves por la noche haya quedado oficialmente apto para ocupar el trono el rey Leopoldo III...

Radio una bandeja de plata con la firma de todos los jefes de misión. Contestó el doctor Radio con unas palabras de agradecimiento por este homenaje de sus compañeros...

Festival folklórico a beneficio de Cuzco

Homenaje de despedida al Dr. Radio, en el Palacio de la Nunciatura en Madrid

MADRID, 17.—En la plaza de toros Monumental ha celebrado esta noche una brillantísima actuación los Coros y Danzas de la Sección Femenina a beneficio de la reconstrucción de la ciudad peruana de Cuzco, últimamente destruida por un terremoto, que afectó dolorosa y unánimemente a todos los españoles...

Al festival asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Ariza; el vicesecretario general del Movimiento, Sr. Vivar Téllez, en representación del ministro del Interior, don Juan José de la Guardia; el embajador del Perú, mariscal Ureta; la delegada nacional de la Sección Femenina; la secretaria general y todas regidoras centrales, así como los ministros de Colombia y Nicaragua...

HOMENAJE AL DOCTOR RADIO
MADRID, 17.—En el Palacio de la Nunciatura se ha celebrado esta noche un acto de homenaje, que los jefes de misión acreditados en Madrid ofrecieron al embajador de la Argentina, doctor Radio, con motivo de su próxima marcha...

LOS COMUNISTAS EN BUENOS AIRES
BUENOS AIRES, 17.—Unos veinte jóvenes comunistas de ambos sexos efectuaron una reunión relámpago en un barrio de Buenos Aires para protestar contra la ratificación del pacto de Río de Janeiro por la Argentina y de la agresión norteamericana en Corea...

MUEBLES "EL BARATO"
CAMAS METALICAS garantizadas
EL MOBILIARIO DE MAS GUSTO Y CONFORT
a PRECIOS DE FABRICA
ONCE DE JUNIO, 6 — Teléfono 2181
Maletas a 25 Ptas.
B. GÓMEZ — C. Sotelo 16.

Viajes ministeriales

PONNEVEDRA, 17.—Esta mañana en el expreso, salió para Madrid el ministro de Marina, almirante Regalado. En la estación de Redonda fue despedido por el gobernador civil y demás autoridades provinciales...

SAN SEBASTIAN, 17.—Después de dejar montados los servicios del Ministerio de Justicia, que empezará a funcionar el próximo día 23, ha regresado a Madrid el primer introductor de embajadores, barón de las Torres...

SAN SEBASTIAN, 17.—Se encuentra en esta capital el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, que después de dejar instalada a su familia para pasar el verano, regresará esta tarde a Madrid...

Ha llegado también el secretario del Consejo del Reino, don José Luis de Arrese.

BALCONES MODERNOS DE HORMIGON

URQUIA. — Magdalena, 6. BENTERIA (Guipúzcoa)

SE COLOCAN Y ARREGLAN TODA CLASE DE CALZADO PHILIPS RECAUCHUTADOS Caballero, a 7 Ptas. Señoras, desde 5. MEDIAS SUELAS COSIDAS Caballero, 15 Ptas. Chicos, a 12 y 10. Se colocan tacones de LLANTA en el acto. En GOMA insuperable y con personal especializado. AVENIDA DE PORTUGAL, 36 (Salmierón). Fábrica Abarcas.

TRILLADORA
Vendo equipo de trilla Ruston Arga n.º 3, reformada, con poleas trapezoidales, se puede ver trillar, con lanzas, ajas, elevador y zarandón nuevos. Talleres Mecánicos Suárez, Teléfono 19. MILAGRO (Navarra).

Las carreras de sus medias
Con rapidez y perfección, entregándolas en Casa "SINGER" (Portales) y Mercería "MARIAS" Murrieta, 2.

Verano delicioso
En la playa Nueva Berria Santaña (Santander)
Hotel de primer orden. Casino agradable. Precios moderados. Razón, GRAN HOTEL Logroño.

REGADIOS
En vuestras instalaciones de riego emplear Bombas VOLUM
Apartado 254. ZARAGOZA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

MQUILERES
CASA con ALMACEN en calle central y BODEGA espléndida en ALMAGRA muy grande, alquiler o venta. Razón, Muro Mata, 6, entlo.
LOCAL se necesita para negocio, amplio, preferible Calvo Sotelo o Duquesa de la Victoria. Gopegul, Duquesa de la Victoria, 23. Teléf. 1803.
PISO se alquila en 325 ptas., en Prolongación Adoratorios, 4. Razón, en la misma casa, piso 4.º, izquierda.
HABITACION con dos camas y comedor, se ofrece temporada verano, en San Sebastián. Teléfono 11620.
HABITACION amueblada, se alquila con derecho a cocina, informes en Nueva Rioja.
COLOCACIONES
SIRVIENTA de 40 a 50 años, para servir a señora y dos niños, se necesita. Con buenos informes, para puesto próximo a la capital. Razón en Nueva Rioja.
SIRVIENTA, se necesita. Razón, Ultramarinos Argüeso Hnos. Moroy.
COQUINERA para servir de verano, se necesita. Muro de la Mata, 1, 3.º, d.
SIRVIENTA para dos personas, se necesita, con informes, en Muro del Carmen, 2, 3.º.
SIRVIENTA, necesita matrimonio solo. Oeste, M. R. (esquina vía).
MUCHACHA, se necesita con buenos informes. Razón, Trapeña Espinosa, Sagasta, 35, bajos.
SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Duquesa Victoria, 8, 2.º.
MUCHACHA, se necesita con buenos informes. Razón, Trapeña Espinosa, Sagasta, 35, bajos.
SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Duquesa Victoria, 8, 2.º.
SIRVIENTA con informes, se necesita para poca familia. Razón, General Mola, 48, Mercería.
ASISTENTE, se necesita. Informes en Nueva Rioja.
SIRVIENTA, se necesita para tres de familia. Vara de Rey, 9, 1.º, dcha.
ASISTENTE, se necesita. Informes en Nueva Rioja.
COMPRAS
COMPRAS-VENTA de muebles y todo tipo de objetos. Calle del Carmen, 1.

CASA nueva construcción y llaves en mano, de 4 pisos y planta baja, 4 l., w. c., con ducha y cocina, ventilada, en 17.000 ptas. Razón, Domingo Sáenz, calle los Baños, 7, obra.
PISO cuatro habitaciones, baño, todo mosaico vende su dueño, 38.000 ptas. Vara de Rey, 27, Droguería.
ESTEBANZ vende excelentes casas centradas con piso libre en Once de Junio y G. Franco. Pisos llaves en mano en Muro del Carmen, Bretón, Vara de Rey, Av. Navarra, G. Franco, 19 de Julio, Rep. Argentina, Dres. Gostrovjev y otros sectores, a precios muy arreglados. 11 Junio, 1.º, ent. iz.
CASA, vende barata la núm. 44, de Calvo Sotelo, de planta baja, con pavimento y local para carnicería, etc. Libre, y piso con gran terraza y mucho sol. Libre. Preparada para elevarse pisos. Razón, Bar La Gloria.
SE VENDEN las tres buhardillas y las dos plantas bajas de la casa número 26 de Av. 12 Ligerón de Artillería. Informará el administrador, en Bretón de los Herreros, 29, 2.º, derecha, de 4 a 8 de la tarde.
SURTIDO inmenso de pisos en venta de todas las clases y precios, muchos llaves en mano y con facilidades de pago. «Poza» Moya, 33, 1.º.
CASA nueva, piso moderno con agua corriente, planta baja con cuadro y cochera, pabellones con gallinero, y un pedazo de terreno con jardín, vende Juana Irún, en Albertaine.
GANADO
VACA recién parida, a prueba de 26 litros, vende Isidoro Larzáurri, en Casalarreina.
OVEJAS chararitas vende 60, Felicitación Rodríguez, en Euztrena.
VACA de leche recién parida, con su ternero, de segundo parto, vende Cipriano Barrio, en Bañares.
GALLINAS, vende 75, de un año, en plena postura. Razón, Cuesta de Pavia «Villa Nieves».
NOVILLA de dos años, vende Francisco Santaola, en Najarrete.

VEHICULOS
COCHE turismo, nuevo, dos plazas, 35 HP., se vende. Razón, G. Franco 14, 1.º c. Teléf. 1748.
CARRO de varas, seminuevo, para 2.000 kilos, vende Adolfo Capellán, en Ventosa.
MOTOCICLETA marca «Griffón», de 2 1/2 HP., seminueva en perfecto estado, se vende o mejor, se cambia por cifra de menos potencia. Tratar: Modesto Urquiza, Taller de Hojalatería, calle Torres, 37, Calahorra.
COMPRAR COCHE turismo de 10 a 18 HP., sin intermediarios. Diríjase de una a tres de la tarde a Francisco Arzamendi, Marina, 31, bajo. Teléfono 14 657. San Sebastián.
CARRITO para un caballo o burro, en buen uso, se vende. Razón, Bretón de los Herreros, 6, entlo.
CAMIONETA Ford 16 HP., para 1.000 kilos, se vende de ocasión, con cupo gasolina 130 litros. Jesús Compañón, en Oyon (Alava).
CARRO de varas, uno nuevo para 2.000 kilos, y otro seminuevo para 3.000, vende Evaristo Giljalba, en Puenmayor.
AUTOMOVIL compro, sin intermediarios, preferiendo Citroën 11 HP., Estromber o Fiat 1.100. Razón, Estelita, Licores, Teléf. 92, Haro.
CARRO de varas para 1.500 a 2.000 kilos, seminuevo, y un trillo mecánico, vende Ramón Ortín, en Tingo.
MOTOCICLISTAS. Me mejores ropas para vuestras máquinas. Regupul. Especialidad B. S. A.
SILLA y cama de niño, se venden. Rodríguez Paterna, 41, 3.º.
FURGONETA «FIAT», se vende. Razón, Garage Central.
CARRO de varas para 1.500 a 2.000 kilos, seminuevo, y un trillo mecánico, vende Ramón Ortín, en Tingo.

SIERRA de 80, con su motor y transmisión, se vende. Franco, 16, bajo.
COMEDOR y DORMITORIO, todo por trasladar. San Antón, 6, 3.º.
MOSTRADOR mármol blanco, 4 metros largo, propio bar, se vende. Bar «Eljelm».
ESCOPETAS, se venden dos, calibres 12 y 16. Gral. P. Rivera, 4, 1.º, izq.
VENDE 26 COLMENAS móviles, plena producción, y bicicleta propia para carga, o cambio por más dinero. Tomás González, en Lebraxa (Alava).
RUEDAS DE CARRO medianas, seminuevas, vende. Herreras, 10, 1.º.
VARIOS
PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resuelve rápidamente el «Centro Gestor Ferrnández». Adoratria, 4, praí, dcha.
CARGA se admite de Bilbao a Logroño. Informes, Bar California.
PRESTAMOS HIPOTECARIOS, interés legal, sobre rústicas y urbanas. Informes y gestión: «Finca y Créditos», Don Jaime, 43, Zaragoza.
SOLERO Y PIANO, doy clases en casa y domicilio. Avenida de Portugal, 9, 5.º, dcha.
BANADORES, variado surtido, clara económica. El Almacén, Sagasta, 14.
CASA GONZALEZ, máquinas punto, Oviola, 14, Madrid.
TUBERIAS para conducciones de aguas, muchas resistencias. Casa María, Once de Junio, 15.
PLANOS ONDULADOS para cubiertas de tejados. Casa María, Once de Junio, 15.
FUERTAS, VENTANAS, AZULEJOS blanco y de color. Los mejores precios en Casa María. Once de Junio, 15.
PINTURA. Radio columna, la más fuerte, no se ahueca, y al precio corriente, sólo O. Vallejo, 3, Roque, 3.
MODISTA. Se ofrece para coser en casa particular. Razón, Nueva Rioja.
AVISO
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS
Todos los precios y modelos
FOTO LIMORTI

NUEVA RIOJA

GUAYABERAS LA IDEAL
PESCADORAS
LAS MEJORES CALIDADES. - LOS PRECIOS MAS BAJOS

DEPORTES

Por DEL CAMPO

URUGUAY, QUE DIFICILMENTE LOGRO EMPATAR CON ESPAÑA, CAMPEON DEL MUNDO

VENCIO A BRASIL (2-1) ESPAÑA, CUARTA EN EL CAMPEONATO

Uruguay, 2 - Brasil, 1

SAO PAULO.—Con una derrota por tres a uno frente a Suecia, el equipo español ha terminado su actuación en el cuarto Campeonato Mundial.

El estadio de Pacembu, que registró menos de media entrada —unos 25.000 espectadores— fue el escenario de este encuentro, cuyo primer tiempo terminó con dos a cero favorable a los suecos.

Diez minutos antes de terminar el partido, los suecos elevaron el marcador a tres cero y poco después los españoles, por mediación de Zarra, consiguieron el tanto del honor.

Ha sido una lamentable actuación del equipo español. El interior Panizo se resintió de su lesión mediado el primer tiempo, quedando reducido el once ibérico a diez jugadores prácticamente.

Una vez más, la defensa española ha fracasado.

A las tres menos veinte saltaron al campo los jugadores españoles, seguidos de los suecos. Después de poseer para los fotógrafos, los jugadores se alinearon ante las tribunas. Una banda militar interpretó los himnos nacionales, al mismo tiempo que fueron izadas las banderas de España, Suecia y el Brasil.

EL PARTIDO

A las órdenes del árbitro holandés Van der Meer, ayudado por los jueces de línea Prudencio García, norteamericano, y Jean Lutz, suizo, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

España: Elizaguirre, Asensi, Parra, Alonso, Silva, Puchades, Basora, Hernández, Zarra, Panizo y Juncosa.

Suecia: Svensson, Samuelsson, Johansen, Nilson, Anderson, Gaerd, Joensson, Mellberg, Rydell, Palmer y Sunquist.

Después de saludarse, los dos capitanes, el defensa izquierdo Nilson y el delantero centro Zarra, eligieron campo Suecia y saca España.

ESPAÑA EMPIEZA DOMINANDO

Son las tres en punto de la tarde (siete de la tarde hora española). Zarra pasa a Panizo, que cede a Silva adelantado, el medio otra vez a Zarra y éste al extremo Juncosa, que avanza por su banda, centra sobre Zarra, que pasa a Panizo y sin parar el interior izquierdo empalma un tiro formidable que sale rozando el poste izquierdo de la meta sueca. Ha sido una jugada excelente de la delantera española, apoyada por la media, en la que no ha tocado el balón ni un solo jugador sueco.

Sigue dominando España en los primeros minutos. Cuando van cinco de juego, España fuerza su primer corner al echar el balón fuera el defensa derecho Samuelsson. Lo saca Juncosa muy abierto sobre Panizo. Este pasa a Basora, quien se interna y centra, pero despeja de nuevo a corner el defensa central Johansen. Lo saca Basora, pero sobre Hernández, que sufre un encontronazo con el defensa central Johansen. El árbitro señala falta contra España, que saca el mismo portero sueco, Svensson.

SE NIVELA EL JUEGO

El juego se nivela y durante varios minutos se juega en el centro del terreno. La delantera sueca enlaza muy bien con los dos medios, que juegan adelantados. A los 14 minutos de juego, el delantero centro chuta fuerte sobre la portería española. El balón pega contra el travieso y vuelve a los pies del extremo izquierdo, Sunquist, quien obliga a Elizaguirre a realizar una gran parada al tirarse a los pies del sueco.

SUECIA MARCA SU PRIMER TANTO

A los quince minutos de juego marca el primer tanto el extremo izquierdo, Sunquist. El balón estaba en terreno sueco, cuando Silva pudo recoger un pase retrasado de Hernández. El balón fue a parar al medio izquierdo, Gaerd, que lo pasó al interior Mellberg, éste al delantero centro, que se había corrido al lado izquierdo, y por bajo lo pasó al extremo Sunquist, que remató a la red.

Los suecos continúan presionando intensamente, y Elizaguirre tiene que intervenir en varias ocasiones, demostrando un excelente clase.

PRIMER CORNER CONTRA ESPAÑA

A los 17 minutos, los suecos consiguen su primer corner contra España. Lo saca el extremo Sunquist. Van varios jugadores al remate y al fin despeja Asensi en corto sobre Parra, y éste intenta pasar a Hernández, pero corta el defensa izquierdo, Nilson, que pasa adelantado al interior Mellberg, que tira sobre puerta, bloqueando bien Elizaguirre.

REACCIONA ESPAÑA SIN CONSECUENCIAS

La delantera española realiza algunos avances, pero de manera individual. Juncosa se interna en varias ocasiones; bien marcado por el defensa central, Johansen, Zarra no puede rematar. A los 21 minutos, y en medio de cierta presión española, se registra el tercer

corner contra Suecia. El sacado por Basora, pero despeja el defensa Nilson. El balón va a los pies de Asensi que, por bajo, lo pasa a Silva. El medio derecha dribla a varios contrarios y cede a Basora, quien centra sobre Panizo, éste sobre Zarra, pero corta Samuelsson. El balón va a poder de Puchades, que lo pierde ante la entrada del interior derecho sueco, que lo pasa al delantero centro, pero despeja bien Asensi sobre Alonso, que está jugando muy adelantado. El defensa español centra sobre puerta, y el defensa Samuelsson se ve obligado a despejar de nuevo a corner, que es sacado sin consecuencias por Juncosa.

A continuación hay una buena combinación de la delantera sueca que termina en corner contra España, sacado por el extremo izquierdo, Sunquist, muy abierto sobre el medio Gaerd, que tira sobre puerta, despejando Asensi.

El defensa español es objeto de una falta por el extremo izquierda sueco. Lo saca el mismo Asensi sobre Hernández. Este pasa a Silva, quien avanza, se interna en terreno sueco y por el centro pasa a Panizo, pero corta bien el defensa central, Basora se interna y centra a Zarra, que cede a Panizo y éste a Juncosa. El extremo bombea sobre puerta y van al remate varios jugadores. Despeja el defensa Samuelsson, que la echa fuera. Ha sido una buena jugada de la delantera española que ha puesto en grave aprieto a la meta sueca.

A los 27 minutos hay un nuevo corner contra Suecia, que lo saca Juncosa sin consecuencias, despejando el defensa central, Johansen, y dos minutos después otro corner sacado por Basora sobre Zarra, pero que termina con despeje del medio izquierdo, Gaerd.

La delantera española se muestra en estos momentos muy peligrosa.

MARCA DE NUEVO SUECIA

Inmediatamente se produce una nueva reacción sueca, llevada por el ala derecha, donde el extremo derecho Joensson, realiza un juego velocísimo que obliga a Alonso a estar en todas partes.

A los 34 minutos de juego, un saque del portero Svensson lo recogió el interior Palmer, quien pasó al extremo Joensson. Este, sin parar, al interior derecha, Mellberg, que remató de manera imparable, batiendo a Elizaguirre.

PANIZO SE RESIENTE

El interior Panizo se resiente de su lesión y cojea visiblemente. Pasa a extremo izquierda, permitiendo con Juncosa. Hay unos minutos de reacción española en los que se está a punto de marcar al estrechar Basora un magnífico cabezazo en el poste derecho, después de recibir un buen centro de Zarra.

La delantera española, que ha perdido su efectividad por la falta práctica de Panizo, se muestra completamente desorientada. Cuando faltan dos minutos para terminar el primer tiempo, Suecia saca un corner contra España, que lo hace el extremo izquierdo, Sunquist, muy cerrado. Despeja Asensi, que está bajo el marco, y lo hecha fuera. El primer tiempo termina con dos Suecia y cero España.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza con presión española. En la delantera española se han producido dos cambios. Basora ha pasado a extremo izquierda, cambiando su puesto con Juncosa. Pa-

nizo sigue de interior izquierda, aunque puede decirse que es el defensa Alonso quien hace de interior, puesto que juega muy adelantado, cubriendo su puesto Puchades. Panizo no puede moverse.

Cuando va un minuto de juego del segundo tiempo hay un buen avance por el ala izquierda, en el que el defensa derecho Samuelsson se ve obligado a tirar el balón a corner. Lo saca Basora muy cerrado sobre Zarra; cede éste retrasado a Hernández, quien lanza un tiro formidable que sale rozando el larguero. Nuevo corner contra Suecia. Lo saca Basora y Zarra remata alto, de cabeza.

LOS SUECOS ATACAN

El medio izquierdo, Gaerd, que ha estado jugando retrasado, se adelanta ahora para enlazar más juego con el extremo izquierdo, Sunquist. En uno de estos avances, el defensa Alonso salva a España de un gol que parecía seguro. Poco después, Elizaguirre se ve obligado a echar el balón a corner. Lo saca el extremo Joensson y remata de cabeza el delantero centro, pero corta Silva, que echa el balón al suelo y tira fuerte sobre Juncosa, pero corta el defensa Samuelsson, que hace una falta a Zarra.

A los 15 minutos, España está a punto de marcar. Un magnífico tiro de Zarra lo despeja a corner el defensa central Johansen, sacando el balón rozando el poste. La falta es sacada por Juncosa, que hace una falta a Zarra.

A partir de este momento, el centro de España es abrumador, debido al juego defensivo de los suecos. Varios avances de los españoles quedan cortados al fallar los remates Panizo, que está totalmente inutilizado. Hay varios tiros de Basora y Zarra que salen fuera, hasta que a los 88 minutos del segundo tiempo, es de ir, cuando faltan siete para que termine el partido, España marca su único tanto por mediación de Zarra. Como en el gol de la victoria con Inglaterra, fue el defensa Alonso quien inició en esta ocasión el avance, para ceder bien a Basora. El extremo se interna sin parar y centró a Zarra, quien sin parar remató al fondo de la red.

La reacción española es buena, pero tardía.

Los suecos continúan el juego de implacable defensa, sucediéndose los encontronazos. A pesar del dominio de los españoles, hay varias escapadas de los suecos, en las que el extremo Joensson muestra una peligrosidad extraordinaria. Van 43 minutos cuando se saca un nuevo corner contra Suecia, al echar el balón fuera el interior Mellberg, que juega de defensa. Todo el equipo español se vuelve sobre la meta contraria. Lo saca Basora y remata muy bien Zarra, saliendo el balón fuera por unos centímetros. Cuando el tiempo se produce un nuevo corner contra Suecia. Lo saca el extremo Sunquist, y chuta fuera el otro extremo, Joensson, en el momento en que el árbitro pita el final del encuentro.

La salida de la delegación española

RIO DE JANEIRO, 17.—La primera parte de la delegación española, formada por 14 personas, saldrá a media noche de hoy a bordo del avión de la Iberia para Madrid. Los jugadores saldrán dentro de la semana si consiguen avión o, en caso contrario, esperarán hasta el lunes próximo el avión de la compañía española. Si fuera así, jugarán algún partido de los muchos que han sido ofrecidos, preferentemente en Belo Horizonte. El equipo sueco saldrá mañana, martes.

Otros cuatro directivos de españoles saldrán pasado mañana a bordo del vapor «Andes» con dirección a España.—(Afilil).

Uruguay era el equipo más descansado

RIO DE JANEIRO, 17.—(Crónica por Pui d'Almeida Lima, del servicio especial de «Afilil».)

Uruguay, el equipo que más descansado estaba al llegar al partido decisivo del Campeonato del Mundo, ha sido el vencedor del mismo. En la fase preliminar del torneo tuvo que enfrentarse únicamente con Bolivia, al que derrotó por 8-0. En la última fase tuvo ya adversarios difíciles que, por otra parte, acusaban la dureza del campeonato, sobre todo el equipo español, que tuvo, además, que realizar los más largos y frecuentes desplazamientos.

En lo que se refiere al partido de ayer entre Brasil y Uruguay puede decirse que el mayor adversario de los brasileños fue el optimismo de sus jugadores, sin tener en cuenta que no tenían ninguna razón para ello, como se vio después en el campo. Habían vencido a Suecia por 7-1, pero en una tarde en que hacía una temperatura de 30 grados al sombra, y después vencieron a España cuando ésta había quemado ya sus naves para batir a Inglaterra y en un encuentro magnífico, en el que estuvo a punto de vencer a Uruguay. Se había enfrentado España, pues, con los equipos más duros del torneo. Sus jugadores salieron a disputar con el Brasil sufriendo las consecuencias físicas de los choques. Y Brasil venció por 6-1.

En las vísperas del partido, el seleccionador brasileño, Flavio Costa, trató por todos los medios de inculcar en el ánimo de los jugadores esta serie de verdades, pero ninguno de ellos estaba en disposición de recibir sermones, porque, entre otras cosas, el público, las mismas autoridades y no pocos directivos del fútbol, se hallaban contagiados de ese optimismo. Los uruguayos, que no hace mucho habían vencido a la selección brasileña por 4-3 en Sao Paulo, salieron al campo del estadio municipal de Río con esa moral de derrota que les hace poseer el secreto del último instante y lograr una victoria que a la totalidad de los espectadores ha sorprendido.—(Afilil).

Después de la derrota

Júbilo uruguayo y decepción brasileña

RIO DE JANEIRO, 17.—En el vestuario uruguayo, después de finalizado el partido contra el Brasil, el ambiente era electrizante. En el momento de reunirse al regreso del terreno de juego, los jugadores uruguayos entonaron su himno nacional, iniciado por el embajador de su país en el Brasil.

Mientras tanto, en el vestuario carioca no puede describirse la desolación que reinaba. Baste decir que todos lloraban amargamente, y el suplente Adaochino tuvo que ser asistido por los médicos de la selección al ser víctima de una crisis nerviosa.

El seleccionador brasileño, Flavio Costa, quien acaba de lanzar su candidatura a concejal, pasaba

recibe el balón de un gran pase de Ademir, se interna, y a los dos minutos inicia el tanteo con un tanto, que para los uruguayos era dudoso, por lo que protestan, pero el árbitro confirma dicho tanto.

REACCION URUGUAYA

Los uruguayos se encorrujan a raíz de este tanto y atacan con enorme rapidez, que termina en un potente tiro de Schiaffino que Barbosa para magistralmente Miguez, solo ante el marco de Barbosa, lanza un tiro que da en el larguero. La presión uruguayo es mucho más violenta que la de los brasileños, cuyo rendimiento es inferior a lo que se esperaba. Sin embargo, procuran con enorme ahínco mantener el tanteo, lanzándose a ataques con escuadras aisladas, pero la defensa uruguayo rechaza todo con seguridad y violencia. Los brasileños consiguen dos corners seguidos. A los 16 minutos y poco antes de entrar en el área de penalty, Varela y Tejera, simultáneamente, cometen una violenta falta contra Ademir, falta que castiga el árbitro. Son ahora los uruguayos los que llevan la iniciativa del partido, y sus repetidos ataques son contrarrestados por la defensa brasileña.

URUGUAY EMPATA

A los 20 minutos, Schiaffino recibe un centro de Gighia, efectúa un espíritu rápido, y a toda marcha empalma un tiro imponente que es el tanto del empate. Con este tanto parece que los brasileños se desorientan y atacan sin orden y sin resultado.

A los 24 minutos, una defensa brasileña se ve obligado a despejar hacia su línea de meta, concediéndose corner para el Uruguay.

El partido se hace más rápido y al mismo tiempo más violento. El ataque, sigue correspondiendo al Uruguay, que cede un nuevo corner, despejado por Barbosa, quien lanza el balón a Zizinho, que se escapa, pero es derribado por Varela.

URUGUAY MARCA SU GOL DE VICTORIA

Mediado este tiempo, los brasileños reaccionan y las defensas uruguayas se mantienen firmes. Nuevo tanto que brasileño con el que sólo consiguen un nuevo corner, el octavo, sin consecuencias. Los uruguayos ejercen un severo marcaje, y al mismo tiempo, no cesan de atacar.

A partir de los 30 minutos presión los uruguayos, y en una jugada personal de Gighia, venciendo todos los obstáculos, marca el segundo tanto a los 34 minutos de juego, un tanto imponente que causa enorme sensación en las graderías.

Sin embargo, no cesan de atacar los jugadores brasileños quienes pasan al ataque, presionando sobre el marco defendido por Maspoli.

Faltando diez minutos, el equipo brasileño se muestra nervioso con la diferencia del marcador, y tanto Ademir como Chico pierden varias oportunidades. Los últimos minutos son verdaderamente dramáticos. La masa imponente de público anima a sus jugadores con gritos estentóreos. Los jugadores brasileños reaccionan con juego y técnica, lanzándose a un ataque fulminante, que parece que van a terminar en el fondo de la red defendida por Maspoli, pero éste hace paradas magistrales, lanzando en los momentos difíciles el balón a corner.

Delante del guardameta uruguayo había dos baluartes inexpugnables. Los tres minutos finales son indescriptibles por la emoción que embarga a los 170.000 espectadores y a los 22 jugadores que se mueven en la cancha.

En estos minutos finales los brasileños dan la sensación de estar menos nerviosos que sus antagonistas y consiguen elaborar un ataque, con remate de Ademir, que Maspoli anula enviando el balón a corner. Este corner lo lanza Chico, chocando el medio y desviando los brasileños frente al marco. El público continúa incitando a sus jugadores al empate, que significaría la victoria, porque se iba a jugar la prolongación. Pero éste no llegó porque de aquel corner Maspoli se lanza sobre varias cabezas para recoger el balón y resistiéndose entre jugadores brasileños y uruguayos se lanza hacia adelante para despejar con firmeza, logrando así anular todos los esfuerzos brasileños.

Se llega así con el resultado final de 2-1 a favor de los uruguayos a una final que pasará a los anales del fútbol internacional como una de las más dramáticas de todos los tiempos.

El Uruguay ha quedado proclamado campeón del mundo.

MAS INFORMACION DEPORTIVA EN TERCERA PAGINA

Motociclistas

LOS MEJORES ACCESORIOS, REPUESTOS Y CUBIERTAS PARA VUESTRAS MAQUINAS LOS ENCONTRAREIS EN

CASA GOPEGUI

BUENOS AIRES DE LA VICTORIA 33. TELEFONO 18-63.

LA NINA

CATALINA SAEZ MORGÁ

FALLECIO EN URUSUELA EL DIA 16 DEL ACTUAL, A LOS 11 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. G. E.

Sus resignados padres, don José (secretario del Ayuntamiento) y doña Gregoria; hermano, José; abuelos paternos, don Antonio Sáez y doña Felicia Martínez; abuelo materno, don Isidro Morgá; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Urussuela, 18 de Julio de 1930

No se deje sorprender!



el enductico que embellece y prolonga la vida de suelos y muebles.

No se vende a granel

Compañía Española

DE

Seguros Generales

PRECISA, PARA SUBDIRECTOR EN LA RIOJA, PERSONA CAPACITADA Y SOLVENTE.

ESCRIBIR: «NUEVA RIOJA»

CATALINA SAEZ MORGÁ

FALLECIO EN URUSUELA EL DIA 16 DEL ACTUAL, A LOS 11 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. G. E.

Sus resignados padres, don José (secretario del Ayuntamiento) y doña Gregoria; hermano, José; abuelos paternos, don Antonio Sáez y doña Felicia Martínez; abuelo materno, don Isidro Morgá; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Urussuela, 18 de Julio de 1930

Motociclistas

LOS MEJORES ACCESORIOS, REPUESTOS Y CUBIERTAS PARA VUESTRAS MAQUINAS LOS ENCONTRAREIS EN

CASA GOPEGUI

BUENOS AIRES DE LA VICTORIA 33. TELEFONO 18-63.